NAKAYAMA FRO

NP1080

019930




[EN]

SAFETY INSTRUCTIONS

Note: After opening the package, ensure that no parts are missing or damaged. If parts are missing or
damaged, do not use the machine and send it back to your dealer.
Important: This manual must always accompany the equipment upon its resale.

¢ To ensure proper and safe operation of this equipment, the operator must read and understand these

instructions before first use.

This manual should be kept close in a safe spot and be made available to all operators of this machine.

All electrical sockets must be earthed.

e No power cord should be used for transporting or fixing the equipment.

Don’t pull the power cord on the sharp edge and don’t press the power cord.

¢ The power supply voltage must be the same as the voltage given on the model board.

To avoid hazards, all installation and replacement of components can only be carried out by authorized

customer service personnel.

Electrical connections can only be performed by electrical professionals, and please comply with state

regulations for this.

e The pump must be connected with a Residual Current Device (RCD) which carries a rated leakage
current of no more than 30 mA.

e Check the connection of theplug before running. If the wire is damaged, it must be replaced by the
manufacturer, the agentior thetelevant technical personnel to avoid any danger.

e The device is suitable for‘children,at eight or older. People with sensory or physical disabilities or

deficiencies are required to use under supervision or knowledge of safety, use and danger. Children are

not allowed to wash or maintain equipment without supervision.

Liquid contamination may be caused by leakage of lubricating oil.

The water pump can be connected with a:shock proof plug installed in accordance with the regulations.

Do not use pumps when there is someone in the water.

¢ When cleaning and maintaining, please disconnect the water pump from the main power supply.

Please contact technical staff in the case of equipment.damage.

Connectors for power plugs and extension cables must be made sure that they are watertight and must

not be placed in the water. Furthermore, connectors cannotbe placed on the ground. It is recommended

to ensure that the outlet is at least 60 mm from the ground.

Danger: Do not repair the power cord if there is any external damage to the power cord or plug.
Danger of electrical shock.

Attention: Failure to follow these safety instructions_can lead to electrical shock, which

endangers the life of the operator or of bystanders.

Attention: Risk of equipment damage. The maximum grain size mentioned in the technical
data does not refer to gravel but to material that can be dissolved in the pump. Suction of
gravel can cause the pump to fail.

INTENDED USE

> >

¢ This tool is an electric submersible dirty-water pump. It is designed for pumping dirty water containing
solids in basements, pits, tanks, flooded areas, etc.

e When installed at the bottom of a shaft, the pump helps prevent water accumulation and flooding in
basements and other low-lying areas.

¢ Theelectric pump can also be used for water transfer and drainage in household, agricultural and gardening
applications, in construction sites and other suitable installations containing dirty or muddy water.

INSTALLATION

o Sufficiently long and strong ropes should be attached to the handle before first use. When the pump is
immersed into the liquid, the rope along with a handle can be used to balance the pump.
¢ The equipment requires an area of at least 60x60 cm.
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e Submersion depth of equipment is written in technical data.
e When installing the equipment, make sure that the suction opening will not be blocked by foreign

objects to keep the equipment stable.

TECHNICAL DATA

Model NP1080
Voltage / Frequency 230V /50 Hz
Power 900 W
Maximum flow rate 15500 L/h
Maximum head 85m

Max. pump submersion | 7m

Outlet (pipe diameter)

1”G1-1/4"G1-1/2”

Max. particle size 35mm
Water temperature 35°C
Cable length 10m

Pump dimensions

24x317x43 cm

Weight 5.5 kg

FLOAT SWITCH Al e

In this particular pump the float switch is built into the pump body. This can control the starting point of
the pump’s operation.

Check the following items before the pump starts¢unning:

¢ The sensor must be installed in the body of the pump.
- Attention: If the sensor is not installed in the body of the pump there is a risk of dry running which
could damage the impeller.
e Ensure that the metal component of the sensor is exposed and clean:

Attention: Risk of equipment damage. Do not lift the pump by cable or pressure hose, because
these cables or pressure hoses are not designed for tensile strength from pump weight.

o Keep the pump’s sensor clean so that it can continuously read the water level.

Attention: For rope handling, do not operate the pump without the pressure hose to prevent
A the pump from twisting around its longitudinal axis. In continuous use of a pump with a rope,
the condition of the rope must be checked periodically, as it may break with increasing use time.
CONNECTING PRESSURE PIPE

Screw the pressure pipe onto the pressure connector. All joint connections must be sealed with a
threaded sealing stripe.

e When using the hose, screw the right hose adapter into the pressure connector.

Secure the hose firmly to the hose adapter and secure it with a hose clamp.

If it is used occasionally, please use a suitable pipe. A rigid pipe with a check valve is recommended for
use in a fixed position. This can be done at the close of the machine to prevent liquid backflow.

Use a strong rope to connect the handle of the pump and dip it into the liquid to be conveyed at a certain angle,
so that the lower side of the device has no bubble formation to prevent the bubbles from being sucked in.

Put the equipment down slowly, and once the pump is submerged, it can be adjusted again.

The pump is arranged at the bottom of a liquid container.

Fasten the end of the rope after lowering so that the pump can also be handled when hanging on the rope.
The pump can work after the device is connected to the main power source.

NAKAYAMA FRO 3



substances such as gasoline, petroleum, nitro diluent, grease, oil, brine and toilet sewage, as well
as low mobility mud sewage. The temperature of the liquid cannot exceed 35°C.

CLEANING

: Attention: The pump is not designed to transport corrosive substances, flammable and explosive

¢ Clean the equipment from the outside.

¢ Flush with clean water.

e Use brush and detergent to remove stubborn impurities.

¢ Immerse the pump into a container with clean water, open and run it for a while, then flush it in the pump.

Attention: Before using the pump again, clean it first to prevent any possible dirt residue from
building up which could negatively affect the equipment’s operation.

STORAGE

o If there is a risk of frost, remove equipment and accessories and clean and store it in a place protected
from frost.

Attention: Risk of equipment damage: Frost will destroy electrical appliances and accessories,
because they always contain water.

TROUBLESHOOTING | o

¢ In most cases, you will be ableito troubleshoot problems easily by yourself. Before you contact us, please
refer to the following table for technical support. This will help you save a lot of work and possible expenses.

Problem Possib'e!use . Solution

1. Unconnected power. 1. Check power supply.
The pump R
annot Start 2. Sensors are not exposed to water. 2. Place the sensors in water.
3. Sensor metal contact is blocked by dirt. [3. Clean the sensor.
1. Inlet obstruction. 1. Clean the inlet.
No water . .
2. The pressure hose is bent. 2. Adjust the hose.
The pum 1. The sensor is conducted by conductive
pumep . ! Y v K 1¢ Cleanithe sensor.
cannot close dirt.

[y

. Inlet obstruction.
Flow rate is too |2. Debris and particles cause the wear of a|1.'Clean the inlet.

low critical part of the pump which reduces|2. Clean the pump and replace worn parts.
the flow of the pump.

[y

. If the water is too dirty, the pump may
The pump stops | stall, and the heat protector will cut off|1. Disconnect the main power supply and

working after a the water pump motor power supply. clean the water pump.
short period of |2. If the water temperature is too high,|2. Ensure that the maximum water
time the heat protector will cut off the water| temperature does not exceed 35°C.

pump motor power supply.
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ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Nota: dopo aver aperto la confezione, verificare che non manchino o siano danneggiati componenti. Se
dovessero mancare o essere danneggiati, non utilizzare la macchina e restituirla al proprio rivenditore.
Importante: il presente manuale deve sempre accompagnare I'apparecchiatura in caso di rivendita.

e Per garantire un funzionamento corretto e sicuro di questa attrezzatura, l'operatore deve leggere e

comprendere le presenti istruzioni prima del primo utilizzo.

Il presente manuale deve essere conservato in un luogo sicuro e accessibile a tutti gli operatori della macchina.

e Tutte le prese elettriche devono essere collegate a terra.

¢ Non utilizzare il cavo di alimentazione per trasportare o fissare I'apparecchiatura.

Non tirare il cavo di alimentazione tenendolo per il bordo tagliente e non esercitare pressione sul cavo stesso.

La tensione di alimentazione deve corrispondere a quella indicata sulla scheda del modello.

Per evitare pericoli, tutte le operazioni di installazione e sostituzione dei componenti devono essere

eseguite esclusivamente da personale autorizzato dell'assistenza clienti.

| collegamenti elettrici devono essere eseguiti esclusivamente da personale qualificato; si prega di

attenersi alle normative vigenti in materia.

e La pompa deve essere collegata a un interruttore differenziale (RCD) con una corrente nominale di
dispersione non superiore a 30 mA.

e Prima di mettere in funzione I'apparecchio, controllare il collegamento della spina. Se il cavo &

danneggiato, deve essere sostituito dal produttore, dal rivenditore o da personale tecnico qualificato

per evitare qualsiasi pericolo.

Il dispositivo & adatto a bambini di eta pari o superiore a otto anni. Le persone con disabilita o limitazioni

sensoriali o fisiche devono utilizzarlo sotto supervisione o dopo aver ricevuto istruzioni in merito

alla sicurezza, all'uso e ai pericoli. Aisdbambini non & consentito lavare o effettuare la manutenzione

dell'attrezzatura senza supervisione.

¢ La contaminazione da liquidi puo essere causata da perdite di olio lubrificante.

La pompa dell'acqua puo essere collegata tramite una,spina antiurto installata nel rispetto delle norme vigenti.

¢ Non utilizzare le pompe quando c'é qualcuna in acqua.

Durante le operazioni di pulizia e manutenzione, scollegare la pompa dell'acqua dall'alimentazione elettrica.

In caso di danni alle attrezzature, si prega di contattare il personale tecnico.

e E necessario assicurarsi che i connettori delle spine di alimehtazione e delle prolunghe siano a tenuta
stagna e non devono essere immersi nell'acqua. Inoltreyfi connettori non devono essere appoggiati a
terra. Si raccomanda di assicurarsi che la presa si trovi ad-almeno 60 mm dal pavimento.

Pericolo: non riparare il cavo di alimentazione'se, presenta danni esterni o se la spina &
danneggiata. Pericolo di scossa elettrica.

Attenzione: il mancato rispetto delle presenti istruzioni di sicurezza puo causare scosse
elettriche, mettendo a rischio la vita dell'operatore o delle persone presenti.

Attenzione: rischio di danni all'apparecchiatura. La granulometria massima indicata nei dati
tecnici non si riferisce alla ghiaia, bensi al materiale che puo essere pompato. L'aspirazione di
ghiaia puo causare il guasto della pompa.

DESTINAZIONE D'USO

Questo strumento & una pompa elettrica sommergibile per acque sporche. E progettata per il pompaggio
di acque sporche contenenti solidi in scantinati, pozzi, serbatoi, aree allagate, ecc.

Se installata sul fondo di un pozzo, la pompa contribuisce a prevenire I'accumulo diacqua e le inondazioni
negli scantinati e in altre zone basse.

¢ Lapompa elettrica puo essere utilizzata anche per il trasferimento e il drenaggio dell'acqua in ambito domestico,
agricolo e di giardinaggio, nei cantieri edili e in altre installazioni idonee in presenza di acque sporche o fangose.

INSTALLAZIONE

e Prima del primo utilizzo, & necessario fissare alla maniglia delle corde sufficientemente lunghe e
resistenti. Quando la pompa & immersa nel liquido, la corda e la maniglia possono essere utilizzate per
mantenerne |'equilibrio.

e L'attrezzatura richiede uno spazio di almeno 60x60 cm.

> >
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¢ La profondita di immersione dell'apparecchiatura e indicata nelle specifiche tecniche.
e Durante l'installazione dell'apparecchiatura, assicurarsi che I'apertura di aspirazione non venga ostruita
da oggetti estranei, al fine di garantire la stabilita dell'apparecchiatura.

DATI TECNICI

Modello NP1080
Tensione / Frequenza 230V /50 Hz
Potenza 900 W
Portata massima 15500 L/h
Prevalenza massima 8,5m
Profondita massima di immersione

della pompa 7m

Uscita (diametro del tubo) 1”G1-1/4"G1-1/2”
Dimensione massima delle particelle | 35 mm
Temperatura dell'acqua 35°C
Lunghezza del cavo 10m
Dimensioni della pompa 24x17x43 cm
Peso 5,5 kg
INTERRUTTORE A GALLEGGIANTE

In questa pompa l'interruttore a galleggiante & integrato nel corpo della pompa. Questo permette di
controllare il momento di avvio del funzionamento della pompa.
Controllare i seguenti punti prima che la pompainizi a funzionare:

¢ |l sensore deve essere installato nel corpo della pompa.
- Attenzione: se il sensore non é installato nel corpo della pompa, sussiste il rischio di funzionamento
a secco che potrebbe danneggiare la girante.
e Assicurarsi che la parte metallica del sensore sia esposta e pulita.
¢ Mantenere pulito il sensore della pompa in modo che possa rilevare continuamente il livello dell’acqua.

o il tubo di mandata, poiché questi non sono’progettati-per sopportare la trazione esercitata

f Attenzione: rischio di danni all'apparecchiatura. Non sollevare la\pompa tenendola per il cavo
dal peso della pompa.

Attenzione: durante I'utilizzo della fune, non azionare/laspompa senza il tubo di mandata, per
evitare che la pompa si attorcigli attorno al proprio asse'longitudinale. In caso di uso prolungato
della pompa con la fune, & necessario controllare periodicamente lo stato della fune, poiché
questa potrebbe rompersi con I'aumentare del tempo di utilizzo.

TUBO DI COLLEGAMENTO IN PRESSIONE

Avvitare il tubo di mandata sul raccordo di mandata. Tutti i giunti devono essere sigillati con una
guarnizione filettata.

e Quando si utilizza il tubo flessibile, avvitare I'adattatore corretto sul raccordo di pressione.

Fissare saldamente il tubo all'adattatore e fissarlo con una fascetta stringitubo.

Se I'uso e sporadico, si prega di utilizzare un tubo adeguato. Per I'uso in posizione fissa si consiglia un
tubo rigido dotato di valvola di non ritorno. Questa puo essere installata all'estremita della macchina
per impedire il riflusso del liquido.

Utilizzare una corda resistente per collegare la maniglia della pompa e immergerla nel liquido da pompare
con una certa inclinazione, in modo che sul lato inferiore del dispositivo non si formino bolle e si eviti che
queste vengano aspirate.

Abbassare |'attrezzatura lentamente; una volta che la pompa &€ immersa, & possibile regolarla nuovamente.
La pompa e posizionata sul fondo di un recipiente contenente liquido.

Fissare |'estremita della corda dopo averla calata, in modo che la pompa possa essere maneggiata anche
quando e appesa alla corda.

La pompa puo funzionare dopo che il dispositivo & stato collegato alla rete elettrica.
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Attenzione: la pompa non é progettata per il trasporto di sostanze corrosive, inflammabili ed esplosive
A quali benzina, petrolio, diluenti nitro, grassi, oli, salamoia e acque reflue provenienti da impianti
sanitari, né di fanghi fognari a bassa fluidita. La temperatura del liquido non deve superare i 35 °C.

PULIZIA

e Pulire I'attrezzatura all'esterno.

e Sciacquare con acqua pulita.

e Utilizza una spazzola e un detergente per rimuovere lo sporco pil ostinato.

¢ Immergi la pompa in un recipiente pieno d'acqua pulita, aprila e lasciala funzionare per qualche istante,
quindi sciacquala all'interno della pompa.

Attenzione: prima di riutilizzare la pompa, pulirla accuratamente per evitare che eventuali residui
di sporco possano accumularsi e compromettere il corretto funzionamento dell'apparecchiatura.

STOCCAGGIO

e Se sussiste il rischio di gelo, rimuovere |'attrezzatura e gli accessori, pulirli e riporli in un luogo al riparo dal gelo.

Attenzione: rischio di danni alle apparecchiature: il gelo danneggia irreparabilmente gli
elettrodomestici e gli accessori, poiché contengono sempre acqua.

RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

¢ Nella maggior parte dei casi, potrai risolvere facilmente i problemi da solo. Prima di contattarci,
ti invitiamo a consultare la‘tabella seguente per ricevere assistenza tecnica. In questo modo potrai
risparmiare molto tempo e eventuali spese.

Problema Possﬁ@a Soluzione

. Alimentazione non collegata.

La pompa non si|2. | sensori non sono esposti all'acqua.
avvia 3.1l contatto metallico del sensore e

ostruito dallo sporco.

[y

Controllare I'alimentazione.
. Immergere i sensori in acqua.
. Pulire il sensore.

N

w

-

1. Ostruzione dell'ingresso. Pulire I'ingresso.

Niente acqua 2. Il tubo flessibile di mandata e piegato. 2. Regolare il tubo.

La pompa N .
p. P 1.1l sensore e contaminato da sperco _

non riesce a . 17 Puliretil sensore.
. . conduttivo.

chiudersi

[y

. Ostruzione dell'ingresso.

La portata e |2. I detriti e le particelle causano I'usura di
troppo bassa una parte fondamentale della pompa,
riducendone la portata.

1¢Pulire l'ingresso.
2. Pulire la pompa e sostituire le parti
usurate.

[y

. Se l'acqua e troppo sporca, la pompa
potrebbe bloccarsi e il dispositivo
di protezione termica interrompera

La pompa s . 1. Scollegare I'alimentazione elettrica e
. I'alimentazione del motore della pompa : ,
smette di dell'acqua pulire la pompa dell'acqua.
funzionare dopo q , N 2. Assicurarsi che la temperatura massima
2.Se la temperatura dell'acqua & troppo \ S or e
poco tempo dell'acqua non superi i 35 °C.

alta, il dispositivo di protezione termica
interrompera I'alimentazione del
motore della pompa dell'acqua.
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OAHTIEZ AZDAANEIAZ

Inueiwon: Metd to dvolypa tng ouokevaoiag, BeBawwbeite 6tL dev Aeimouv e€aptrpata kat OtL dgv
uTtdpxeL {npLd o omotodrmote e€dptnua. Av Asimouv e§aptripata f UTtdpxeL INLd o€ KAToLo e€apTnua,
KN XPNOLUOTIOLOETE TN GUOKEUN KL ETULOTPEYTE TNV OTO KATACTN LA TIOU TNV OyOPACATE.

INUAVTIKO: To TTOPOV EYXELPIBLO TIPEMEL TTAVTA VO GUVOSEVEL TOV EEOTALOHO OE TEPITTTWON LETATWANCHG TOU.

e [l va AELTOUPYAOETE QUTH T CUOKEUN e aoddAela, o XelpLoTig Ba mpémel va SlaBdoel Kat va
KOTOWVON OEL TLG 08NYLEG XPrONG TIPLV TNV TIPWTN AELToupyia.

e To mapov eyxelpidlo mpénel va GUAACOETOL KOVTGQ OTOV XWPO €pyaciag, o€ aohaléG onpelO Kal va

tiBetal otn 5160 OAWV TWV XELPLOTWV AUTOU TOU UNXOVAHATOG.

'O\eg oL TG TPETEL VAL VAL YELWUEVEG.

* Mnv XpNOLUOTOLELTE TO KAAWSLO HETADOPAG PEVATOG VLA TV AVAPTNON KAl Ty PeTtadopd Tng avtAiag.

® Mnv KOKOUETAXELPi{eoTe TO KaAWSL0 Tpododooiag pEVUATOG KOl NV TO TILELETE 08 KODTEPEG YWVIEG.

H tdon tng mapoxng pevpatog Ba mpénet va eival (Sla e autrv ou avaypddetat otnv mvakido tunou

NG CUOKEUNG.

Mo v anoduyn Kwduvwv Kol TNV TPOKANoN {NULAG OTn CUOKEULN, OAEC OL EPYOCIEG ouvTApnONG,

EYKOTAOTAONG KOL OVTIKOTAOTAONG €EAPTNUATWY TIPEMEL VAL TPAYUATONMOLOUVTAL HOVO Qo

€£0UCLOSOTNEVO TIPOCWTILKO GEPPRLG.

OL NAEKTPLKEG CUVSEDELG TIPETIEL VAL TIPOYATOTOLOUVTAL HOVO amd emayyeARATiEG NAEKTPOAOYOUG Kat

oUpdwva HE TOUG OXETIKOUG KPATIKOUG KAVOVLIOUOUG.

¢ H avtAia npénel va eivarouvdedepévn pe pelé Stappong (RCD) pe pevpa Stappong touldyxtotov 30 mA.

EAéy&te tnv oUVEEeoN 0TV APOXT PEVLATOG TPV TNV Evapén Aettoupyiag. Av To KOAWSLO ExeL UTTOOTEL {NLAL

TipEmeL va oMaBel e kavoUpyLo artd Kamolo e€0uctodotnUEVO £PPIG WOTE va armodUYETE Tov Kivouvo.

Auth n avthia eivot KatdAANAN ya xpRon rd matdid 8 eTwv Kot Gvw oAAA TTAvTa e T KAtdAANAN entiBAedn.

H ouykekpLuévn avtAia Sev eivat KaT@ANARyLa petadopd mMoacipou vepou. Yidpyel kivuvog pdéAuvong

Tou vepoU Aoyw Stapporig Aadlol amd Tnv. aveia.

* Mnv xpnoomoteite Tnv avtAio av BpioKETALKATIOLO ATOUO HECH OTOV XWPO AVTANGNG.

Mpw mpoPeite otnv €MIoKeLR, 0TOV KOABOAPLGHO 1] TRV CUVTAPNCN TNG AVTALAG ATOCUVEECTE TNV Ao

™V mapoxr PEVHATOC.

e Jg mepintwon mou UooTel INULA 0 EEOTALOUOG, ERIKOWWVOTE [E TEXVIKO TIPOCWITLKO.

e OL GUVSEDELG TV KAAWSIWY KoL TwV UIOAQVTEIWY TIPEMEL VAL EIVOL OTEYAVEG KOL LOKPLA OO TO VEPO.
Mnv tomoBeteite TI§ Mpileg oto €6adog. Mpoteivetay n TomebETnon TwWV MPWWY OE OITOOTACELS
TouAdyLoTtov 60 mm aro to €6adog.

Kivduvog: Mnv emiokeudlete To KAAWSLO PEVHATOGEQV UTIAPXEL OTIOLASTIOTE E§WTEPIKN LA
010 KaAwdLo pevparog ) oto ¢ig. Kivbuvog nAektpomAnéiag.

Mpoooxn: H un tripnon auvtwyv twv odnytwv achaleiog uitopei va odnynoet oe nAektpomnAnéia,
n onoia B£teL o€ Kivduvo T {wH TOU XELPLOTH 1} TWV MAPEUPLOKOUEVWV.

OTLG TEXVIKEG TtpodLaypadég dev avadépetal o€ Xahikt aAAd o UAKO Ttou propei va StaAuBei
otnv avthia. H avappddnon xaAkiwv unopei va tpokadéoet BAGBN th¢ avrAiag.

MPOOPIZOMENH XPHZH

e AUTO T0 gpyaleio gival pia NAekTpik avtAio akaBdaptwy. XpnotlpomnoLeital yia tny avtAnon akdbaptwv
USATWV IOV TIEPLEXOUV OTEPEQ OE UTIOYELD, PpedTLa, SeEAUEVES, TIANUUUPLOUEVEG TIEPLOXES, K.ATL.

e Otav eykabiotatal otov mubpéva evog dpeatiou, n avtAia amoTpEnel SLapPoES Kat MANUUUPEG OF
UTIOYELOL KOl AAAEG XaNAOU UOUETPOU TIEPLOXEG.

o H nAektpikr) avtAia propel eniong va xpnotpornownBet yia tn petadopd Kot arnootpdyylon vepol o
OLKLAKEG, YEWPYLKEG KAl KNTIOUPLKES EPAPUOYES, OE EPYOTAELA KOL AAAEG EYKOTOOTACELG TTOU TIEPLEXOLV
akdBapto n AaoTwpEVo vepod.

ETKATAZTAZH

e [Mpw amod tv mpwtn XprAon, TPEneL va Sévovtal otn AaBr oxowLd enapkoUs UAKOUG KAl OVTOXAG.
Otav n avtAia eivat Bublopévn péoa oto uypd, To oxowi og cuvduaopd pe Tt AaBr propolv va
xpnotpornotnBoulv yia tnv §Llooppdmnon tnG avtiiog.

: Mpoooxn: Kivéuvog BA&BNG tou e§omAtopoU. To péyLoto péyefog owpatidiwv rouv avaypadetoat
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o O gfomAlopdg anattel xwpo Staotdoewv TouldyLotov 60x60 cm.
e Katd tnv eykatdotacn tou g§onAlopou, BeBatwbeite OtL To oTOMLO avappodnong tng avtiiog dev Ba
dpdooetal anod EEva avtikeipeva kat kpathote TNV avtAia otabepr.

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA

Movtélo NP1080
Tdon / Zuxvétnta 230V /50 Hz
loxug 900 W
Méylotn mapoxn 15500 L/h
MEyLOTO LAVOUETPLKO 8,5m
Méyiotn BUBLon avtAiag 7m

STopLo (SLapetpog cwAnva)

1"G1-1/4"G1-1/2"

Méy. péyebog cwpatidiwy

35mm

Oepuokpaocio vepol 35°C

Mrjkog kaAwdiou 10m
AlaoTdoeLg avtAiog 24x17x43 cm
Bdpog 5,5 kg
NAQTHPAZ (DAOTER) | &

S€ aUTA TNV avTAia To GAOTEP WAL EVOWUATWHIEVO OTO CWHA TNG Lovadag. To GAoTép eAEyXEL TO onueio

oto omoio apxilet va Aettoupyei n awTAios

EAEyETe T mapakdTw mpLv amnd tnv ekkivian Aettoupyiag tng avtAiog:

e O aoOnTpag MPEMEL VoL ElvaL EYKATECTNUEVOG OTO CWHA TNG AVTALAG.

- Npoooxn: Av o awoBntipag Sev eival eyKATEGTNUEVOG OTO CWHA TNG avtAiog undpxetl Kivduvog
&npng¢ Aettoupyiag tng avtAiog kot va katactpadei n repwtr TnG.

BeBalwBeite OtL 10 peTalAko otolxeio Tou aloBnTpa gival ekteBelpévo Kat kabBapo.

o Alatnpeite kaBapod tov aobntripa g avtAiag wete va propel va SlaBdalel ouveXopeva TNV oTABUn

Tou vepoU.

Mpoooxr: Mnv onkwvete TNV avthio pe to kaAwdlo n tov cwAnva katdbAupng. Kivéuvog
BAG&BNG tou e€omAtopol.

Mpoooyxn: Katd thv avdptnon tng avtAiag He oXowi, pnv Xewpileote tnv avtiia xwpig tov
ocwAfva KatdbAupng yia va anotpéPete TV actapdtntn nepiotpodr tng avrdiog ctov
KkaBeto afova tnG. Katd tn ouvexn xprion piag avtAiag pe éva oxowi, n oKEPALOTNTA TOU

oxowol Oa mpéneL va EAEYXETOL TAKTIKA.

2YNAEZH TOY ZQAHNA KATAGAIWHZ

¢ Blbwote tov cwhfva otov cuvdeopo e€660u tng avtAiog. OAeg oL cuVEETEeLg ipEmel va odpayilovtat
Tawieg oTeyavomoinong omelpwudTwy.

e Blbwote tov katdAnAo avtdntopa cuvdeong (pakdp) otnv avtAia avdloya pe Tov cwAnva kataBAung
otov ouvdeopo e€d6ou.

® SUVEEOTE OWOTA TOV CWANVA OTOV aVTATTopa (pakodp) Kat odiETe Tov e Evav odLyKTipa cWARvaA.

e AV XPNOLIOTIOLEITE TNV QVTAlQ TIEPLOTACLOKA, XPNOLMOTIOUOTE TOV KATAANAO OCwAnva He
Mpocappoopévn pia avieniotpodn BaABida ndvw tou. Auth n kivnon Ba mpodpuldéel Tnv avtAia Kat
Sev Ba emuTpénel TNV emoTpodr TOU VEPOU META TNV AVTANGH TOU.

XpnoLHomoLoTe éva avBeKTIKO OXOLWL YL VoL CUYKPATHOETE TV avTAia Kol KateBAote Tt otnv defapevn
O€ pla CUYKEKPLUEVN YWViat WOTE va amodUYETE TOV OXNUATIOUO GUCAAIS WY OTO KATW HEPOG TNG AVTALAG.
KateBdote tnv avtAia apyd kat oA n avihia Bubiotel, puropet va pubuiotei fava.

Aéote TO oxowi og éva otabepd onueio kal pubuiote avdAoya To MAKOG TOU WOTE VA E(VaL TEVIWUEVO
aAAG va pnv avaonkwvel Ty avthia ano tov Bubo.

H avtAia propel va Aettoupyrioet adol MpwTa TNV CUVSECETE 0TNV TTOPOXN PEULATOG.
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Mpoooyr): H avtAia 8ev mpoopiletal yia thv AvtAnon SlaBpwtikwv, €UGAEKTWV Kot
EKPNKTIKWV OUOLWV, OTwG Beviivn, metpéAato, SLaAUTIKO vitpou, ypdoo, Aadt, kot GAun.
Eniong anayopeVetat N avtAnon Avpdtwy touadétag Kot maxUppevotng AupatoAdonng. H
Beppokpaocia tou avtAoUHEVOU UypoU Sev mpénel va untepPaivet toug 35°C.

KAGAPIZMO2

KaBapiote to e€wtepikd tng avrAiag.

o ZemAUVeTe pe KaBapod vepo.

* XpNOoLLOTOLROTE BOUPTON KOl AMTOPPUTIAVTLKO YLa va kabapioete enipoveg akabapaoiec.

BuBiote tv avthio oe plo Sefapevh pe kaBapd vepod, evepyormoliote TNV kat adrote tnv va
Aettoupynoet yia Aiyn wpa, €nerta adalpéoTe To vePO amd tnv avtAia.

MNpoooxr): KaBapileTe TAKTIKA TNV AVTALO VLA VO ATTOTPEMETE TUXOV CUCCWPEUCH aKaBapoLwv
N omoia EVSEXETAL VAL EMNPEACEL APVNTIKA TNV AIOSOTIKOTNTA THG CUOKEUNSG.

DYNA=H
® AV ETIKPATOUV GUVONKEG TTAYETOU, UTTAPXEL KivEUVOG va UTOoTEL {NULd n avtAia. € Tétola mepimtwon,
bULGETE ToV EEOMALOMO Kot OAa TaL €§apTAMATA OE LEPOG TIOU TIOPEXEL TIPOOTAGLA ATTO TOV TAYETO.

A Mpoooxr): O mayog KataotpEpeL NAEKTPLKEG CUCKEUEG KL EEAPTANLATAL.

EMIAYSH MPOBAHMATON

ZTLG TIEPLOOOTEPEG TEPLTTWOELG O XELPLOTHG Uopel eUkoAa va eMAUCEL TUXOV TipoPAnpata 1) BAABEG TG
avtAiag. Mpwv otelleTe TO MPOIOV O EEELBLKEVEVO TIPOOWTILKO GEPPLG VLA TNV ETILOKEUN TOU, QVATPELTE
otov akolouBo Tivaka ylo TeXVLKR UTtooTNPLEn. OmotadAmote nAektpohoyikig duong eméuBaon otnv
QVTALQL TIPETIEL VAL TIPAYLOTOTIOLE(TAL ATTO EEEUBLOBOTNEVO TEXVLKO.

NpoBAnua MOavn al‘tu EniAuon
1. Amoouvdedepévn pe TV mapoxn|l. EAéyéte  6tt n avtAia  eivau
Aev Eekwvaslva | pevparoc. ouvdedepévn oto peva.
Aewtoupyein  [2. O awoBntripag Sev €xel ektebel oto vEPO. 2. TonoBetriote 0AOKANpo Tov
avtAia 3. Zuoowpeuon akabapolwv otn HETOANIKN | ~aLobntripa K&tw amno to vepd.

KaBapiotétov aobntripa.

“KaBapiote TV €l0oywyn amo tuxov
eUmoOdLa Kat okouTtidia.

2. Enavatonobetiote Tov cwAnva tng

££060U WOTE va LNV Toakiletal.

enadn Tou aebntrpa.

=

[y

. Euné8io otnv avappodnon tg avtAiag:
2. 0 owAAvag KatdBAU NG elval Toaklopévog
o€ KAToLo onueio.

Aev avtAeital
VEPO

Aev pmopei va

otapatioelva |1. O aoBntripag emnPeAIETAL OO AYWYLUES 1. KaBapiote Tov atobnTipa

Aewtoupyei n akabapoie.
avtAla
1. Eumodio otnv eicodo tou vepou. 1. KaBapiote tnv eicodo tng avrAiog.
H mapoxn elvat |2. Zkoumidia, pUikpd umoAeippata i xahikia|2. Kabapiote mv avtAia Kot
TIOAU XapnAn éxouv ¢Beipel kplowa efoptipata t™g| avikataothote GpBapuéva efaptripara
avtAlag. LLE yvoLa KavoUpLo OVTOAAXKTIKAL.

1. Av 10 vePO eival oAU Bpwpiko n avtAio
urmopel va otopatioel kat n Oeppikn|l. Amocuvdéote TV avtAia amd tnv
aoddAela va KOYEL TNV TApox PEUUOTOG|  TapoXH PEVHATOG KAl KABapioTe Tnv.
TOU HOTEP TNG AVTALQG. . BeBawwBeite 61l n Beppokpacia tou

2. Av n Beppokpacia tou avtholpevou uypol| avtAoUpevou vepol Sev umepPaivel
elvat oAU uPnAn n Bepuikn aodpdAela Ba| toug 35°C.

QUTIEVEPYOTIOLAOEL TNV aVTALaL.

H avtAia
OTAPATAEL VO
Aettoupyel petd
anod oUVToUN
nepiodo
Aettoupyiog

N
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MHCTPYKLNUN 3A BE3OMNACHOCT

3abenexkka: Cnep oTBapAHe Ha OMAKOBKaTa Ce yBepeTe, Ye HAMA JIMNCBALLM UK NOBPeAeHM YacTu. AKOo

MMa IMNCBALLM UM NOBPEAEHM YacTu, He N3N0/3BaiTe ypeaa 1 ro BbpHeTe Ha AncTpubyTtopa.

BaxkHo: lMpu npenpoaaxba Ha 060pyaBaHETO TOBa PbKOBOACTBO TPA6GBa BUHArM a ro NPUApPYHKasa.

* 33 fAa ce rapaHTMpa NpaBuaHaTa u 6e3onacHa ekcnioaTtaums Ha ToBa obopyasaHe, onepatopsT TpAbBa
[a npoyeTe 1 pasbepe HaCTOALMUTE MHCTPYKLMM NPeaU NbPBOTO My U3MON3BaHE.

® HacToAwWwOoTO PbKOBOACTBO TPAGBA [a Ce CbXPaHABA Ha CUIYPHO MACTO U Aa 6bAe AOCTBMNHO 33 BCUYKK
onepaTopu Ha Ta3un MalluHa.

® BCWUKM eNneKTpUYecKn KOHTaKTV TpAabBa fa ca 3a3emMeHu.

® 3a npeHacsiHe UK 3aKpenBaHe Ha 0bopyaBaHeTo He TpPAGBa Aa ce U3MNo0/13Ba 3axpaHBall Kaben.

¢ He gbpnaiite 3axpaHBaluma kaben no octpu pbbose u He ro NpUTUCKaiTe.

® HanpeeHWeTo Ha 3axpaHBaHeTo TPA6Ba Aa CbBMNaAa C HAMPEXKEHNETO, MOCOYEHO Ha TUNoBaTa Tabenka.

* 3a fa ce u3berHaT ONaCcHOCTH, BCUYKM AEAHOCTU NO MOHTaKa M NOAMAHATa Ha KOMMNOHEHTU MoraT Aa ce
M3BbPLUBAT MHCTBEHO OT OTOPM3MPaH NepPCOHas Ha CepBU3HaTa CyKba.

o EnekTpuuyecKkuTe BPb3KM MOraT a3 Ce M3BbPLUBAT CaMO OT KBA/ZMPULMPAHU €NeKTPOTEXHULM; MONA,

cnasBaiiTe geicTBaLLMTE AbPXKaBHM pasnopeabu B Tasu Bpb3Ka.

Momnara Tpsabea Aa 6bae cBbp3aHa C NpeKkbeBay 3a 3aluTa oT ToKoB yaap (RCD), KOMTo e ¢ HoMUHaNHa

CTOMHOCT Ha TOKa Ha yTeyka He noseye oT 30 mA.

e [lpeau NyckaHe B €KCMI0ATALMA NPOBEPETE CbCTOAHUETO Ha Lencena. AKo KabensT e NoBpeaeH, Toi

TpA6Ba Aa 6bAe NOAMEHEH OT NPOU3BOAUTENA, NPEACTABUTENA NN CbOTBETHUA TEXHUYECKU NepCoHan,

3a fa ce u3berHe BCAKaKBa OMACHOCT.

YCTPOICTBOTO € NoAXxoAALL0-3a A€l Ha Bb3PacT OT OCEM rOAMHM Harope. XopaTa CbC CEH30PHU UK

dU3nYeCKn yBpeXAaHUA UK OrpaHMYeHuA Tpabsa Aa ro M3NOA3BaT NoA HAA30p WAW Cnej KaTto ca

3ano3HaTu ¢ NpaBuiaTa 3a 6e3onacHoOCT;ynoTpeba 1 puckoseTe. Ha AeLaTa He ce paspellasa fa MUAT

UNN noaAabp:KaT obopyasaHeTo 6e3 HaA3op.

® 3aMbPCABAHETO C TEYHOCT MOXKe A3 6be MPUYMHEHO OT U3TUYAHE Ha CMAa304YHO Macso.

e BogHaTa nomna Moxe fa Ce CBbpXKe C/YAapOoyCTOMYMB LIENcen, MOHTMPaH B CbOTBETCTBUE C
HOPMaTUBHUTE U3UCKBAHWA.

* He “3nonssaiiTe NOMNM, KOraTo BbB BOAATA MMa XOpa:

¢ [lpu noyncTBaHe 1 NOAAPDBIKKA, MONA, U3KNtOYeTe BOAHATA MOMMA OT eNeKTpo3axpaHBaHEeTo.

e B cnyyait Ha nospeaa Ha 060pyABaHETO, MOAIA, CBBPKETECE € TEXHUYECKUA NepCoHa.

TpabBa fa ce yBepuTe, Ye CbeJUHUTENNTE Ha 3aXpaHBaLLUTE WENCeny 1 yabAKUTENUTE Ca BOAOYCTONUMBI

1 He TpAbBa Aa ce NOCTaBAT BbB Boga. OCBEH TOBa CbeMHUTENUTEHE TPAOBA Aa Ce MOCTaBAT Ha 3emATa.

MpenopbUMTENHO € KOHTAKTBT [ia Ce HamMpa Ha Pa3CTOAHUE OT noHe 60 Mm oT 3emATa.

OnacHoct: He pemoHTHpaliTe 3axpaHBawma Kabes, ako MMa BbHLIHU NOBPeAU N0 Hero MK no
wencena. ONacHOCT OT TOKOB yaap.

BHuMmaHMe: HecnassaHeTo Ha Te3M MHCTPYKLMM 3a 6@30nacHOCT MoXKe Aa AoBeae A0 TOKOB yaap,
KOITO NpeACTaBNsABa ONacHOCT 3a }KMBOTa Ha OnepaTopa UM Ha HamupaLumTe ce Habanso mua.

BHuMmaHwue: Puck ot nospeaa Ha o6opyaBaHeTo. MaKCMManHUAT pasmep Ha 3bpHaTa, NoCcoYeH
B TEXHUUYECKMTE JaHHU, HE Ce OTHACA 3a YaKb/1, @ 32 MaTepuan, KoMTo moxe aa 6bae npekapaH
npe3 nomnara. locMyKBaHETO Ha YaKb/l MOXe Aa foBeAe A0 NoBpeaa Ha nomnara.

NPEAHASHAYEHUE

To3u ypes NpeacTaBnsABa e/eKTpruyecka notonsema nomna 3a MpbcHa 8oaa. Toit e npeiHasHayeH 3a U3nomnsaHe
Ha MpbCHa BOAaA, CbAbpIKaLla TBbPAM YaCTULM, OT Ma3eTa, LWaxTi, Pe3epBoapy, HaBOAHEHM 30HU 1 Ap.

Korato e MOHTMpaHa Ha AbHOTO Ha LWaxTa, NoMnaTta criomara 3a NpeLoTBpaTABaHe HA HAaTPYNBaHETO Ha
BO/ZA ¥ HABOAHABAHETO B MA3eTa U APYrv HUCKO PA3MO/IOKEHM 30HMU.

o EnekTpuyeckata Momna MoMKe fa Ce M3M0/3Ba CbLLO Taka 3a NPexsbp/isHe U OTBOAHABAHE Ha BOAA B
6UTOBU, CECKOCTONAHCKM M FPAAMHAPCKMN MPUNOXKEHUSA, Ha CTPOUTENHN OBEKTU U APYTU NOAXOAALLM
MHCTaNauMn, CbAbPXKalM MPbCHa MM KasiHa BOoAa.

MOHTAX

e [peau nbpsaTa ynotpeba KbM ApbxKKaTa TpA6Ba Aa ce 3aKPenAT 4OCTaTbYHO AbATV U 34paBU BbXKeTa.
Korato momnarta e noToneHa B TEYHOCTTA, BLIKETO 3ae4HO C APbiKKaTa MOXKe Aa ce M3Mnosisea 3a

> >
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6anaHcvpaHe Ha nomnara.

* 3a obopyaBaHeTo e Heobxoanma noly ot noHe 60 x 60 cm.

e [lpy MOHTaxa Ha ypeaa ce yBepeTe, Ye BXOAbLT 3a BCMyKBaHe HAMa Aa 6bAe 3anyleH OT 4yxKAu
npeameTy, 3a A4a ce rapaHTMpa cTabunHocTTa Ha ypeaa.

TEXHUYECKU AAHHU

Mopgen NP1080
HanpeseHue / YectoTa 230V /50 Hz
MouwHocT 900 W
MakcumaneH pebut 15500 n/u
MakcumaneH Hanop 85m

Makc. ﬂ,'bﬂ60"|l4Ha Ha noTanAaHe
Ha nomnaTta

M3xopa (auametbp Ha Tpbbara) | 17G1-1/4"G1-1/2"
Makc. pasmep Ha yacTuumTe 35 mm

7m

TemnepaTypa Ha BogaTa 35°C
[ObnKnHa Ha Kabena 10m
Paszmepwu Ha nomnara 24x17x43 cm
Terno 5,5 kg

MOTONEH NPEKMN o0

Mpu Tasn KOHKpeTHa Mommna MOTOMHUAT MPeKUn e BrpafleH B Kopryca Ha nomnarta. ToW Cayxu 3a
perynnpaHe Ha MOMEHTa Ha BK/IlOYBaHE Ha nommara.
Mpeay NyckaHeTo Ha nomnaTta NpoBepeTe CAEAHOTO;

o CeH30pbT TPA6GBA Aa € MOHTUPAH B KOprnyca Ha nommara.
- BHMMaHMe: AKO CEH30PbT HE @ MOHTMPaH B KOprnyca.Ha Momnara, CblecTByBa PUCK oT paboTta Ha
CyX0, KOETO MOXKe Aa noepean paboTHOTO Koneno.
* VBepeTe Ce, Ye MeTasiHaTa YacT Ha CEH30Pa e OTKPUTA M YucTas
¢ [oaabpikalTe ceH3opa Ha MOMMaTa YMCT, 3a Aa MOKe TOM HEnpPeKbCHaTe Aa OTYMTa HMBOTO Ha BoAaTa.

BHMMaHMe: Puck oT noepega Ha o6opyasaHeTo. He nosAvraiité nomnara sa kabena uam HanopHua
MapKyu, Tbii KaTo Te He ca NPOeKTUPaHM 4a U3AbPKATHA HaTOBapPBaHETO OT TErI0TO Ha NomnarTa.

BHumaHue: Mpu paboTta ¢ BbXKe He MycKaiTe nomnaTtasb6es HanopHUA MapKy4, 3a Aa He ce

ﬁ [ONYCHE YCYKBaHEe Ha NomnaTta OKON0 HagnbyKHaTa M oc. Mpu npoabaxkutenHa ynotpeba Ha
NOMNaTa C BbXXe CbCTOAHMETO Ha BbXKETo TPAbBa Aa ce NpoBepsABa NEPUOAUYHO, TbiA KaTo TO
MOXKe Aa ce CKbca C yBeanyasaHe Ha BpemeTo Ha ynotpeba.

CbEAUHUTE/IHA TPBBA NOA HANTATAHE

e 33BWiTe HamopHaTa Tpbba KbM HaMOpPHUA CbeauHUTEN. BCUYKM CbefuHeHusa Tpabsa fAa 6baat
YNIBTHEHU C YNIBTHUTENHA /IeHTa 3a pe3ba.

e KoraTo usnonssate MapKyy4a, 3aBuitTe NOAXOAALLMA afanTep 33 MapKy4 KbM HarHeTaTe/IHUsA NaTPoH.

e 3akpenete TpbbaTa 34paBo KbM aganTtepa u A GuKcupaiTe ¢ TpbbHa ckoba.

e AKO ce M3Mon3Ba OT BPeMe Ha Bpeme, MOAs, U3Mon3BaiiTe noaxoaslwa Tpbba. 3a u3nonssaHe B
HEMOABMYKHO CbCTOAIHME Ce MpenopbyBa TBbpAA TPbHa C Bb3BpaTEH KNanaH. Ta MoXe 4a ce MOHTUPA B
Kpas Ha MaluMHaTa, 3a Aa ce NpeAoTBPaTH 06PATHOTO NPOTUYAHE Ha TEYHOCTTa.

M3non3saiite 34paBo BbXKe, 3a Aa CBbPIKETE APbXKKaTa Ha MoMMaTa, U A NoTonerte nog onpeaeseH brbi
B TEYHOCTTa, KOATO TpAbBa Aa ce NpeKkapa, Taka Ye B LO/IHATA YacT Ha YCTPOWCTBOTO Aa He ce obpasysaT
MexypyeTa, 3a a ce NpeaoTBPaT BCMYKBaHETO UM.

CnycHeTe o6opyasaHeTo 6aBHO M C/ied KaTo nomnarta ce NoTonu, MOKe fa A HaCTPOWTE OTHOBO.
Momnata e pa3nonoxeHa Ha AbHOTO Ha pe3epBOapa 33 TEYHOCT.

Cnep, crycKaHeTo 3aKperneTe Kpas Ha BbKETO, Taka e NoMMaTa 4a MOXe [1a Ce U3M0/13Ba 1 KOraTo BI1CU Ha BbKETO.
MomnaTta moxke Aa3apaboTu, cnes Kato ypesbT 6bae CBbp3aH KbM OCHOBHMA M3TOYHMK Ha €/1eKTPOEHeprus.
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BHumaHue: Momnata He e npepHasHayeHa 3a NPEHOC Ha KOPO3MBHM, 3ana/MMuU M
B3PMBOONACHU BelLecTBa KaTo 6eH3uH, HedT, HUTPOPA3TBOPUTEN, CMa3KWU, Macnia, CONeH
pasTBoOp M OTNAafgHM BOAM OT TOA/NIETHU, KAKTO M 3a OTNAZHM BOAM C HUCKA TEUIMBOCT.
Temnepartyparta Ha TEYHOCTTa He TpAbGBa Aa Hagsuwasa 35 °C.

MOYUCTBAHE

¢ Mouncrete 060pyABaAHETO OTBLH.

® M3nnakHeTe C YncTa BOAa.

* M3non3Baiite YeTKa v Npenapar, 3a A3 OTCTPAHUTE YNOPUTUTE 3aMbPCABAHMA.

¢ [loToneTe Nomnara B Cbj, C YCTa BOAA, OTBOPETe A U A OcTaBeTe Aa paboTu 3a MasKo, cnes Koeto s
M3MJaKHeTe BbTPE.

HaTPYyNBaHETO Ha eBEHTYa/lHU OCTaTbLM OT 3aMbPCABAHUA, KOUTO BUxa MOrU Aa NOBAUAAT
He6naronpuATHO Ha paboTaTta Ha o6opyaBaHeTo.

CbXPAHEHUE

e AKO MMa OMacHOCT OT 3ampb3BaHe, n3Bagete 060pyABaAHETO U MPUHAA/IEKHOCTUTE, MOYUCTETE U U TU
CbXpaHABalTe Ha MACTO, 3aLLMTEHO OT 3aMpb3BaHe.

j BHumaHue: Mpean Aa u3nonssate nomnata OTHOBO, A MOYUCTETE, 3a Aa NpeAoTBpaTUTE

BHumaHue: Puck ot noBpepsa Ha obopyaBaHeTo: 3aMpb3BaHETO MOXKE fAa MoBpeam
eneKkTpUYecKUTE YPEAm M aKCecoapu, Tbil KaTo Te BUHAru CbAbpPIKaT BoAa.

OTCTPAHABAHE HA NPOBAEMMU

* B NoBEYeTO C/IyYau Le MOKeTe NECHOAA OTCTpaHWTe Npobnemute camu. Npean Aa ce CBbPXKETE C Hac,
MOAf, pasrneaiTe cnegHata Tabanla 3a TEXHMYECKa NOAAPBKKA. TOBa Lie BU CNECTV MHOTO YCUANUA U
€BeHTYyaIHW pa3xoau.

Mpo6nem Bb3moKHa n’uﬁ PeweHune

1. He3aBMCMMO eneKkTpo3axpaHBaHe.
Momnata He |2. CeH30puTe He ca U3/0XKeHW Ha Bb3aencTameto| 1. NposepeTe 3axpaHBaHeTo.
MOXe fa ce Ha BOAa. 2. MoToneTe ceH30puTe BLB BOAaA.
nycHe 3. MeTanHMAT KOHTaAKT Ha ceH3opa e 3aryLweHOT|3. NodncTeTte ceH3opa.
3ambpcABaHMA.
1. 3anylwBaHe Ha BXxoaa. 1./Mouncrere BxogHMA OTBOP.
Hama Boga
2. HanopHUWAT MapKyy e nperbHar. 2. Harna€ete mapkKyuya.
MomnaTa He
1. CeH30pbT € 3acerHaT oOT NpPOBOAVMM
Mo3Ke fa ce 1. Nouncrete ceHsopa.
3ambpcABaHUA.
3aTBOpU
1. 3anywBaHe Ha BxoAa.

1. Moyncrete BXOAHWA OTBOP.
2. Mounctete nNomnaTta U CmeHeTe
M3HOCEHUTE YacTu.

[ebutbTe  |2. OTnagbumMte M YacTMuuTe Npeau3BMKBaT
TBbPAE HUCHK M3HOCBaHe Ha Ba)KHa 4acT OT nommnara, KoeTo
BOAM A0 HamansBaHe Ha aebuta n.

[y

. AKo BogaTa e TBbpAe MPbCHA, MOMNaTa MoXKe

1. U3kntoyeTe  3axpaHBaHETO MU
[a 3acefHe, a Tepmo3saliuTaTa We npeKkbcHe
Momnarta cnupa noyucreTe BogHaTa nomna.

3aXpaHBAHETO Ha ABUraTena Ha BogHaTa nomna.
Aa pabotu cnepn 2.YBepeTe ce, ye MaKcMmasnHaTa
2. AKoTemnepatypaTa Ha BOAaTa e TBbpAe BUCOKa,
KpaTKo Bpeme Temnepatypa Ha BojaTa He
Tepmo3salmTaTa e MNpeKkbCcHe 3axpaHBaHETO o
Hagsuwaga 35 °C.

Ha ABUratesia Ha BOAHATa nomna.
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YNYTCTBA 3A BE3SBEAHOCT

HanomeHa: HakoH oTBaparba NakoBakba, YBEPUTE Ce a HU jeflaH A0 HUje HeJocTajaH unm owTteheH. AKo
[eN0BW HefoCTajy Unu cy owTteheHu, He KOPUCTUTE MaLUMHY 1 BpaTUTE je CBOM Aunepy.
BaxkHo: OBa ynyTCTBa MOpajy yBeK NpaTUTK onpemy NPUIMKOM HeHe npenpogaje.

e [la 6u ce ob6e3bennno npasunHo n besbeaHo Kopuwhere oBe onpeme, onepatep Mopa Aa NpoYmnTa u
pasyme oBa ynyTcTsa npe npse ynotpebe.

e OBa ynytcTBa Tpeba ApKaTU Ha CUTYPHOM MeCTy Yy OAM3MHM U YUYUHWUTU WX JOCTYNHUM CBUM

onepaTepuma oBe MalLMHe.

CBe enekTpuYHe yTUYHULE Mopajy BUTH y3em/beHe.

HvjeaaH Kabn 3a Hanajarbe He Tpeba KOPUCTUTU 33 MPEBO3 UM MOHTAXKY Onpeme.

e He nosnaunte Kabn 3a Hanajarbe Ha OLUITPMM MBULLAMA U HE NPUTUCKAjTE Kabn 3a Hanajarbe.

e HanoH Hanajatba Mopa BUTU UCTU Kao HaMOH HaBeAeH Ha MOZAE/ICKOj NAoYMK.

e [la 61 ce n3berne onacHOCTH, CBE MHCTaNaLMje M 3aMeHa KOMNOHEHTU MOTY Ce BPLUMTM CaMo Of, CTpaHe
osnawheHor ocobsba KOPUCHUUKE CayKbe.

¢ EnekTpuyHe Bese MOry Aa M3BOJE CamMO CTPyYHballM 3a eNeKTpUYHe MHCTanaumje, U1 MoaMMO Bac Aa
nowTyjeTe AprKaBHe NPONUCE y BE3N C TUM.

¢ [lymna mopa 6UTH Npuk/bydeHa npeko ypehaja 3a 3awTtuTy og npeoctanor ctpyja (RCD) ca HOMUHaNHOM
CTpyjom uyperba He Buwe og 30 mA.

¢ [lpoBepuTe NPUK/bYYaK NPE MoKpeTarba. AKO je Kabn owTeheH, Mopa ra 3ameHWUTM npoussohay, areHT

WU HaANIeXHUN TeXHWUYKW NepeOHan Kako 6u ce nsberna ceaka onacHoCT.

Ypehaj je noropaH 3a AeLy 0f,0CamFoauHa U cTapujy. Jluua ca CEH30PHUM UK GUUYKUM UHBAMAUTETOM

nnu owreherbMma mopajy Aa ra KOpUcTe noz, HaA30pOM UK y3 No3HaBake 6e3beHOCHNX Mepa, HaunHa

Kopuwhera 1 onacHocTH. [Jeun HUjeflo3Bo/bEHO Aa 6e3 HaA30pa Peru Uan oap:Kasajy onpemy.

¢ 3araherbe TEYHOCTU MOXKe BUTK Y3POKOBAHO LlyperbeM MasnBHOT y/ba.

e BogoHaNOHCKa Nymna mMoxe 6UTH NpUK/by4eHA NPEKO YAaPHO-OTNOPHE MPUK/bYYHE Konye yrpaheHe y
CKNagy ca nponucuma.

* He KopucTuTe Nymne Kaja je HEeKO y BOAMW.

o [punvkom uniwherba M oapKaBakba, MOMMO Bac Aa MCK/bYHMTE NMYMMY 33 BOZY M3 [NIaBHOT M3BOPA Hanajakba.

Y cnyyajy owTteherba onpeme, MOMMO KOHTAKTUPA]jTe TEXHMYKO ocobrbe.

KoHHeKTOopw 3a Hanajajyhe npuK/byyKe n Npoay»KHe kKabnose mopajy 61TV BOLOOTNOPHM U He CMejy ce

nocTtas/batu y Boay. Mopes Tora, KOHHEKTOPK He cmejy BUTU mOcTaB/beHN Ha 3emsby. Mpenopyuyyje ce

O3 NPUK/byYaK byae Hajmakbe 60 MM U3HaZ, 3eM/be.

OnacHoct: He nonpas/bajte Kabn 3a Hanajare akoje'kabn 3a Hanajake MM NPUK/bYYaK cnosba
owrTteheH. OnacHOCT og, cTpyjHOr yaapa.

Maxra: HenowToBatbe 0BUX 6€36eAHOCHUX YNYTCTaBa MOXe AOBECTU A0 CTPyjHOr yaapa,
KOju yrporkaBa }KMBOT onepatepa Wiu NponasHuka.

nogauuma ofHOCK ce He Ha WbyHaK, Beh Ha maTtepujan Koju nymna moxke ga pacTBopwm.
YcucaBarbe WibyHKa MOXe A0BEeCTH A0 KBapa nymne.

HAMEHA

: Naxwa: Pusuk og owrTehera onpeme. HaBepeHa makcMmanHa BennumHa 3PpHa Y TEXHUYKUM

e OBaj ypehaj je enekTpuyHa NoTonHa Nymna 3a npsbasy BoAy. [13ajHupaHa je 3a nymnarbe npsbase Boae
KOja cafip»u YBpCTe YecTuLe U3 NOAPYMa, jama, pe3epsoapa, Nonaas/beHnX Noapyyja UTA,.

¢ Kapa je MHCTanMpaHa Ha AHY jame, Nymna NOMake y cnpeyasatby Haromuiasarba BoAe M nonsase y
noApyMUMA 1 APYTUM HUCKMM NOAPYYjUMA.

e EnekTpuyHa nymna ce Takohe MoXKe KOPUCTUTM 33 NPEeHOC BOAE W OfBOAbaBatbe Y AOMahUHCTBUMA,
nossonpuspeam, 6alToBaHCTBY, Ha rPAAUANLLITUMA W Y APYTMM NOTOAHUM MHCTaNaLMjama Koje cagpike
np/basy UAN MyJbHY BOAY.

MHCTANTIALUIA

¢ lpe npse ynotpebe Ha ApLwKy Tpeba NPUUBPCTUTU AOBO/LHO Ayre M yBpcTe y3uue. Kaga ce nymna
YPOHM Y TEYHOCT, y3ULia 3ajeiHO ca APLUIKOM MOXKE Ce KOPUCTUTU 33 YPaBHOTEXKEHE Nymne.
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e Onpema 3axTeBa NOBPLUMHY O Hajmarbe 60x60 um.

e [lybuHa notonakba onpeme HaBeAgeHa je y TeXHUYKMM nogaumuma.

o [pUAMKOM WMHCTanaumje onpeme yBepute ce Aa OTBOP 3a ycucaBakbe He Dyse 3a4ensbeH CTpaHum
npeameTMMa Kako 6u onpema octana ctabunHa.

TEXHUYKU NOJALMN

Mogaen NP1080
HanoH / ppekseHumja 230V /50 Hz
Moh 900 W

MakKc. 6p3nHa npoToka 15500 L/h
MaKcMmanHu nputncak 8,5m

Makc. noton/beHocT nymne | 7 m
M3na3 (npeyHuk uesu) 1"G1-1/4"G1-1/2”
Makc. BenmumHa yectuua 35 mm

Temnepatypa Boge 35°C
[y*nHa Kabna 10m
[AnmeHsnje nymne 24x17x43 cm
TexkuHa 5,5kg

MNJIOBERM NPEKUAAY

Ha oBoj nymnu nnosehu npekugad jeyrpaheH y kyhuwre nymne. OH MOXe Aa KOHTPO/MLIE Tauky
noKpeTarba paga nymne.
MposepuTe cneaehe ctaske npe nokpetarba mymne:

e CeH3op mopa butun yrpaheH y kyhuwTte nymne.
- Maxrba: AKo ceH3op Huje yrpaheH y Kyhulute nymne, NocToju pU3MK 04 Paja Ha CYBO LUTO MOXKe
OLUTETUTU pajHy Koneca.
* YBepuTe ce [a je MeTaNHN Ae0 CEH30pa U3/TOXKEH U YUCT.
o [1p}KUTe CEeH30p NyMMe YNCTUM KaKo 61 HenpeknaHo YUTao HUBO BoJeE.

Naxmwa: Pusuk op owreherva onpeme. He moauskute nymny 3a kabn wau upeso nog,
MPUTUCKOM, jep TU Kabsl v LpeBo HUCY AU3AJHUPAHN AA U3APIKE BYUHY CUNY TEXKUHE nymne.

Maxkrba: Mpu pyKoBatby yKaauma He pagute nymny 6e3 npUK/by4EHOr MPUTUCHOT LipeBa Kako
6ucte cnpeunnmn Ja ce yxaj yBuja OKo cBoje y3aykHe ‘'oce. MpU KOHTMHYMpaHOj ynoTpebu
nymne ca yXaguMma cTarbe YXKaAu Mopa MepuoauYHO NpoBepaBaTH, jep ce ca AYXKUM
BpemeHOM Kopuwhera MoKe NPeKUHYTH.

MOBE3UBAHE LLEBU 3A MPUTUCAK

HaBwjTe UeB noa NPUTUCKOM Ha KOHEKTOpP nog nputuckom. Cee crnojeBe mopaTte 3annombupatu
HaBOjHOM 3aMNTMUBKOM.

¢ Kapa kopucTuTe LpeBo, yBpHWUTe oarosapajyhu agantep 3a LpeBo y NpUK/byyak 3a Nputucak.

* YBpCTO NPUYBPCTMTE LPEBO 3a aJanTep Lpesa 1 3aTerHUTe ra cTe3a/bKom 3a LpeBo.

e AKO ce KOpWUCTM NOBPEemMeHOo, KopucTuTe oarosapajyhy ues. 3a ynoTpeby y ¢uKcHOM nonoxajy
npenopy4yje ce KpyTa LieB ca HepeBep3HUM BeHTMI0M. OBO ce MOXKe YpaAuTh MPU UCK/byYerby MallnHe
Kako 6u ce cnpeyno nospaTak TEYHOCTU.

Kopuctute jaky yxaf, fa noBexeTe APLUIKY MyMMe M YPOHUTE je y TeYHOCT Kojy Tpeba mpeHeTn nog,
oapeheHrm yrom, Tako Aa Ha Aowoj cTpaHu ypehaja He fonasu go dopmuparsa mexypuha u ga ce
cnpeuu yBnayerse mexypuha.

Monako cnycTuTe onpemy, ¥ Kaga ce nymna ypoHU, MO3Ke Ce MOHOBO NMOAECHUTH.

Mymna je cmewwTeHa Ha AHY NOCYAe 33 TEYHOCT.

3aKkauuTe Kpaj yKa nocsie CryLuTara, Kako 61UCcTe MOMIM 4@ PyKOBETE MYMMOM M KaZia BUCK Ha yxa.
Mymna moxe Aa pagu HaKoH WTO je ypehaj NpuK/byyeH Ha raBHW M3BOP Hamajakba.
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Maxkrwa: Mymna Huje HamereHa 3a TPAHCMOPT KOPO3UBHUX, 3ana/bMBUX U EKCMNO3UBHMX
CYNCTaHLUM Kao wWTo cy 6eH3nH, NeTponej, HUTPO pacTBapay, MacT, y/be, C1aHa BoAa U OTnajHe
BOZE U3 TOaNIeTHE ONpeme, Kao HY 3a TPAHCMNOPT MY/bUBUX OTMAZHUX BOAA HUCKE NOABUMXKHOCTY.
Temnepatypa Ted4HoCTU He cme npehu 35 °C.

YULUREHE

e OuyuncTute onpemy crnosba.

® Mcnpati YNCTOM BOAOM.

o KopucTuTe YeTKy 1 AeTepLIeHT Aa YKIOHUTe yrnopHe HeuucTohe.

* YpoHWUTe NyMny y NOCyAy ca YUCTOM BOAOM, OTBOPUTE je U NyCTUTE Aa Pan HEKO Bpeme, 3aTUM UChpajTe
YHYTPaLWHOCT Nymne.

Maxba: Mpe noHoBHOT Kopuwhekba Nymne, NPBO je OYUCTUTE KaKo BUCTe Cpeunv Hakyn/batbe
moryhux octataka npsbasLUTUHE KOjU 61 MOrAM HEraTMBHO YTULLATU Ha paj onpeme.

CKNAANLUTEHE

® AKO NOCTOjU PU3MK Of MPasa, YKIOHWUTE ONpeMy W A0AATKE, OYMCTUTE MX M CKAALMIUTUTE HA MeCTy
3awTtnheHom og, mpasa.

NaxKwa: PU3uK og ouireherwa onpeme: Mpas he yHUWTUTU eneKTpuuHe ypehaje u npubop, jep
OHM YBEK cagpiKe Boay.

OTK/IAKAHE KBAPOBAg ™

e Y BehuHM cnyyajeBa 6uheTte y MOryAHOCTM camy Aa NlaKo OTKNOHMTE npobneme. Mpe Hero WTo Hac
KOHTaKTMparte, normegajte cneaehy Tabeny 3a TexHuuky noapluky. Oso he Bam nomohu aa ywreaute
MHOro nocna v moryhe TpoLKose.

Mpo6nem Moryhu y3po’1 Pewemre

1. HenoBe3aHa cHara.

Mymna ce 1. NposepuTe Hanajare.
2. CeH30pW HUCY U3/I0XKEHU BOAM.

He MoXe X 2. CtaBuTe ceH3ope y BOAY.
3. MeTanHu KOHTaKT CeH30pa je 3a4ensbeH

NOKPEHYTH 3. Q4uctnTe. ceH3op.

Np/baBWTUHOM.

1. 3auensberse ynasa 1."Quncrtute ynas.

Hema Boge

N
N

. LleB 3a npuTKCaK je casujeHa. w[puaaroante/peso.

Nymna He moxke |1. CeH30p je cnojeH NpPOBOA/BUBOM

1."Quuctute ceHsop.
Aa ce 3aTBOpU Np/baBWTUHOM.

1. 3auensberbe ynasa

MpoTok je 2. OTpoun M yecTuue M3a3uBajy xabarbe
npeHunsak KPUTUYHOT Aena nymne, WTO CMatbyje
NPOTOK Nymne.

1. Ounctute ynas.
2. Ouuncrute nymny " 3ameHuTe
UCTpoLLEeHe Aenose.

1.AKo je Boga npesBuwe nNp/baBa,

. nymna Moxe Ja 3arnasu, a TePMUYKK .
MNymna npecraje . 1. Uck/byunTe  aBHO  Hanmajarkbe MU
3aWTUTHUK he NpeKknHyTM Hanajare

na pagu OUYMCTUTE NYMIY 33 BOAY.
MOTOpa BoZeHe nymne.
HaKOH KpaTKor 2. O6e3beaute na MaKcumasnHa

2. AKo je TemnepaTypa Boge NPEBUCOKA, o
BpemeHa Temnepatypa Boae He npenasu 35°C.
TEPMMUYKM 3aWITUTHUK he npekuHyTn

Hanajatbe MOTopa Nymne 3a BOAY.
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SIGURNOSNE UPUTE

Napomena: Nakon otvaranja paketa provjerite jesu li svi dijelovi prisutni i neoSteceni. Ako dijelovi
nedostaju ili su osteceni, nemojte koristiti uredaj i vratite ga svom prodavacu.
Vazno: Ovaj priru¢nik mora uvijek pratiti opremu pri njezinoj preprodaji.

e Kako bi se osigurao ispravan i siguran rad ove opreme, operater mora procitati i razumjeti ove upute
prije prvog koristenja.

Ovaj prirucnik treba drzati na sigurnom mjestu u blizini i u¢initi dostupnim svim operaterima ove masine.
Sve elektri¢ne uti¢nice moraju biti uzemljene.

Nijedan kabel za napajanje ne smije se koristiti za prijevoz ili popravak opreme.

Nemojte povlaciti kabel za napajanje na ostrom rubu i nemojte pritiskati kabel za napajanje.

Napon napajanja mora biti isti kao napon naveden na mati¢noj plo¢i modela.

e Kako bi se izbjegle opasnosti, sve instalacije i zamjene komponenti mogu obavljati samo ovlasteni
djelatnici korisnicke sluzbe.

Elektri¢ne prikljucke mogu izvoditi samo kvalificirani elektri¢ari, a molimo vas da se pridrzavate drzavnih propisa.
e Pumpa mora biti priklju¢ena na diferencijalni prekida¢ (RCD) s imenovanom strujom curenja ne vecom
od 30 mA.

Provjerite prikljucak prije pokretanja. Ako je kabel oStecen, mora ga zamijeniti proizvodac, zastupnik ili
ovlasteno tehnicko osoblje kako bi se izbjegla bilo kakva opasnost.

Uredaj je prikladan za djecu od osam godina navise. Osobe sa senzornim ili fizickim invaliditetom il
osStec¢enjima moraju ga‘koristiti ‘pod nadzorom ili uz poznavanje sigurnosnih, upotrebljivih i opasnih
aspekata. Djeci nije dopusteno pratiili odrzavati opremu bez nadzora.

Zagadenje tekuéine moZze biti uzrokovano curenjem ulja za podmazivanje.

¢ Vodena pumpa moze se spojiti pamoéu udarno otpornog priklju¢ka ugradenog u skladu s propisima.
Ne koristite pumpe kada je netko u'vodi.

Prilikom ¢is¢enja i odrzavanja, molimo odspojite vodeni filter od glavnog napajanja.

¢ Molimo kontaktirajte tehnicku sluzbu u slucaju ostecenja opreme.

Prikljucci za elektri¢ne uti¢nice i produzne kabele meraju biti vodootporni i ne smiju se postavljati u
vodu. Nadalje, prikljucci se ne smiju postavljati‘na tlo. Preporucuje se osigurati da je uti¢nica najmanje
60 mm iznad tla.

Opasnost: Nemojte popravljati kabel za napajanje ako je kabel za napajanje ili utika¢ vanjski
ostecen. Opasnost od elektricnog udara.

Painja: NepridrZzavanje ovih sigurnosnih uputa moze dovesti do elektricnog udara, koji
ugroZava Zivot operatera ili prolaznika.

ne odnosi se na sljunak, ve¢ na materijal koji pumpa moZe usisati. Usisavanje sljunka moze
uzrokovati kvar pumpe.

NAMIJENA

: PazZnja: Rizik od oStecenja opreme. Najveca veli¢ina zrna navedena u tehnickim podacima

e Ovaj alat je elektri¢na potopna pumpa za prljavu vodu. Namijenjena je za crpljenje prljave vode koja
sadrZi Cvrste tvari iz podruma, jama, spremnika, poplavljenih podrucja itd.

¢ Kada je postavljena na dno Sahta, pumpa pomaze sprijeciti nakupljanje vode i poplave u podrumima i

drugim nizinskim podrucjima.

Elektricna pumpa se takoder moze koristiti za prijenos i odvodnju vode u kuéanstvima, poljoprivredi,

vrtlarstvu, na gradilistima i drugim prikladnim instalacijama koje sadrze prljavu ili mutnu vodu.

INSTALACIJA

Prije prve uporabe na rucku treba pricvrstiti dovoljno duga i jaka uZad. Kada je pumpa uronjena u
tekucinu, uzad zajedno s ru¢kom mogu se koristiti za uravnotezenje pumpe.

e Oprema zahtijeva prostor od najmanje 60x60 cm.

Dubina potapanja opreme navedena je u tehni¢kim podacima.

Prilikom postavljanja opreme provjerite da otvor za usisavanje ne bude blokiran stranim predmetima
kako bi oprema ostala stabilna.
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TEHNICKI PODACI

Model NP1080
Napetost / frekvencija 230V /50 Hz
Mo¢ 900 W
Maksimalna brzina protoka | 15500 L/h
Maksimalni protok 8,5m

Maks. uranjanje pumpe 7m

Izlaz (promijer cijevi) 1"G1-1/4"G1-1/2"
Maksimalna veli¢ina Cestica | 35 mm
Temperatura vode 35°C

DuZina kabela 10m
Dimenzije pumpe 24x17x43 cm
Tezina 5,5 kg

PLOVNI PREKIDAC &7V

Na ovoj pumpi plovni prekida€ je ugraden u kuciste pumpe. Njime se moZe kontrolirati tocka pokretanja
rada pumpe.

Provjerite sljedece stavke prije pokretanja pumpe:

e Senzor mora biti ugraden u kuciste pumpe.

- Paznja: Ako senzor nije ugraden u kuciSte pumpe, postoji rizik od rada na suho Sto moze ostetiti radilicu.
Provijerite je li metalni dio senzora izloZen i Cist.

Odrzavajte senzor pumpe Cistim kako bi mogao neprekidno ocitavati razinu vode.

PazZnja: Rizik od oStecenja opreme. Ne podizité pumpu za kabel ili crijevo pod tlakom, jer ti
kabeli ili crijeva nisu dizajnirani za vu¢nu silu uzrokovanu teZzinom pumpe.

uvijanje pumpe oko njezine uzduzne osi. Pri neprekidnoj upotrebi pumpe s uZetom stanje uzeta

j Paznja: Prilikom rukovanja uZetom ne radite pumpu-bez tlacnog crijeva kako biste sprijecili
treba povremeno provjeravati jer se ono moze slomiti s‘/povecanjem vremena uporabe.

POVEZIVANJE PRITISNE CIJEVI N

¢ Navijte cijev pod tlakom na prikljucak pod tlakom. Sve spojne to¢ke moraju biti zapecacene navojnom

brtvenom trakom.

Prilikom koristenja crijeva, zavijte odgovarajuci adapter crijeva u prikljucak za tlak.

o Cvrsto pridvrstite crijevo na adapter crijeva i osigurajte ga stezaljkom za crijevo.

e Ako se koristi povremeno, upotrijebite odgovarajucu cijev. Za uporabu u fiksnom polozaju preporucuje
se kruta cijev s nepovratnim ventilom. To se moZe uciniti pri zatvaranju stroja kako bi se sprijecio
povratni tok tekucine.

Upotrijebite ¢vrsto uze da povezete drsku pumpe i uronite je pod odredenim kutom u tekuéinu koju treba
prenijeti, tako da na donjoj strani uredaja ne nastaju mjehurici i sprijeci se usisavanje mjehuriéa.

Spustite opremu polako, i kad je pumpa uronjena, mozZe se ponovno podesiti.

Pumpa je postavljena na dno spremnika za tekucinu.

Zakvadi kraj uZeta nakon spustanja kako bi se pumpa mogla rukovati i dok visi na uzetu.

Pumpa moZe raditi nakon sto je uredaj priklju¢en na glavni izvor napajanja.

PaZnja: Pumpa nije namijenjena za transport korozivnih tvari, zapaljivih i eksplozivnih tvari kao
$to su benzin, nafta, nitro razrjediva¢, mast, ulje, slana otopina i otpadne vode iz sanitarnih

Z : 5 uredaja, kao ni za transport muljevitih otpadnih voda niske pokretljivosti. Temperatura tekucine
ne smije prelaziti 35 °C.
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CISCENJE

A

Ocistite opremu izvana.
Ispirati Cistom vodom.
Koristite ¢etku i deterdZzent za uklanjanje tvrdokornih nedistoda.

Umocite pumpu u spremnik s ¢Cistom vodom, ukljucite je i pustite da radi neko vrijeme, zatim isperite pumpu.

SKLADISTENJE

e Ako postoji rizik od mraza, uklonite opremu i dodatke te ih odistite i pohranite na mjestu zasticenom

A\

od mraza.

RJESAVANJE PROBLEMA

e U vecini slu¢ajeva moci ¢cete sami jednostavno rijesiti probleme. Prije nego $to nas kontaktirate, molimo
vas da pogledate sljedecuctablicu za tehnicku podrsku. To ¢e vam pomodi ustedjeti mnogo posla i

moguce troskove.

Paznja: Prije ponovne upotrebe pumpe, odistite je kako biste sprijecili nakupljanje eventualnih
necistoca koje bi mogle negativno utjecati na rad opreme.

PaZnja: Rizik od oStecenja opreme: Mraz e unistiti elektricne uredaje i dodatke jer oni uvijek
sadrZe vodu.

Problem W uzrok Rjesenje
1. Neovisna energija - _—
s A . 1. Provjerite napajanje.
Pumpa se ne |2. Senzori nisu izloZeni vodi. :
Y . . \ . 2. Stavite senzore u vodu.
moze pokrenuti [3. Metalni kontakt senzera™ je blokiran s
L 3. Ocistite senzor.
prljavstinom.
Nema vode 1. Zacepljenje ulaza. 1. Oc¢istite ulaz.
2. Cijev za tlak je savijena. 2. Podesite crijevo.
P . - e -
umpasene -, Senzor je provodljiv zbog prljavstine! 1. Ocistite senzor.

mozZe zatvoriti

1. Zacepljenje ulaza T
) ; o . (10 te ulaz.
Protok je 2. Krhotine i cestice uzrokuju habanje Os!st!euaz ) o
. ey . Y . 7|2, Ocistite pumpu i zamijenite istroSene
prenizak kriticnog dijela pumpe, Sto smanjuje diiclove
protok pumpe. 4 ’
1. Ako je voda previse prljava, pumpa
z laviti stitnik  od - . [
Pumpa € rTl.oze .zag,aw J .amz.as n . o. 1. Iskljucite glavni izvor napajanja i ocistite
) - pregrijavanja ¢e iskljuciti napajanje -
prestaje raditi motora vodene pumpe vodenic¢ku pumpu.
nakon kratkog pumpe. 2. Osigurajte da maksimalna temperatura

vremena

2. Ako je temperatura vode previsoka,

zastita od pregrijavanja ¢e iskljuciti
napajanje motora vodene pumpe.

vode ne prelazi 35 °C.
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BIZTONSAGI UTMUTATO

Megjegyzés: A csomag kinyitdsa utan ellendrizze, hogy nincs-e hianyzé vagy sérilt alkatrész. Ha hidnyzik
vagy sérilt alkatrész, ne haszndlja a gépet, hanem kiildje vissza a keresked6nek.
Fontos: A készllék tovabbértékesitésekor a jelen hasznalati dtmutatét mindig mellékelni kell.

e A berendezés megfelel6 és biztonsdagos mikodésének biztositdsa érdekében a kezel6nek az elsé
hasznalat el6tt el kell olvasnia és meg kell értenie ezt az Utmutatét.

Ezt a kézikdnyvet biztonsagos helyen kell térolni, és a gép minden kezel6jének hozzaférhetévé kell tenni.
Minden elektromos csatlakozét foldelni kell.

A készilék szallitasdhoz vagy rogzitéséhez tilos a tapkabelt hasznélni.

¢ Ne hlzza a tapkdbelt éles szélénél, és ne nyomja meg a tapkabelt.

A tapfesziltségnek meg kell egyeznie a mintalapjan feltlintetett fesziltséggel.

A veszélyek elkeriilése érdekében az alkatrészek beszerelését és cseréjét kizardlag felhatalmazott
szervizszakemberek végezhetik.

Az elektromos csatlakozasokat kizaroélag szakképzett villanyszerel6k végezhetik; kérjik, tartsa be az erre
vonatkozd éllami elGirdsokat.

A szivattyut olyan foldzarlat-megszakitoval (RCD) kell 6sszekotni, amelynek névleges szivargdsi arama
legfeljebb 30 mA.

o M(kodésbe helyezés el6tt ellendrizze a csatlakozd allapotat. Ha a kabel megsérilt, azt a veszély
elkeriilése érdekében a gyarténak, a forgalmazdénak vagy az illetékes szakembernek kell kicserélnie.

A késziilék 8 éves vagy ‘anndl id6sebb gyermekek szdmara alkalmas. Erzékszervi vagy fizikai
fogyatékossaggal vagy hianyossaggal é16 személyeknek a biztonsagi elSirasok, a hasznalat és a veszélyek
ismeretében, illetve felugyelet mellett kell hasznalniuk a késztléket. Gyermekek feltigyelet nélkil nem
moshatjak és nem karbantarthatjak a berendezést.

A folyadék szennyez&dését a kenGolaj szivargasa okozhatja.

A vizszivattylt a szabdlyoknak megfelelGen felszerelt, Gitésallé csatlakozdval lehet csatlakoztatni.

Ne hasznaljon szivattyut, ha valaki a vizben van.

Tisztitds és karbantartas soran kérjlk, valassza le a vizszivattyut az aramellatasrol.

Berendezés meghibasodasa esetén kérjlk, forddljon a muiszaki személyzethez.

A hdldzati csatlakozok és hosszabbitok csatlakozoinak vizélldaknak kell lenniiik, és nem szabad vizbe
meriteni Gket. Ezenkivil a csatlakozékat nem szabad a foldre helyezni. Ajanlatos gondoskodni arrél,
hogy a csatlakozdaljzat legalabb 60 mm-re legyen a talajtél.

Veszély: Ne javitsa meg a tapkabelt, ha annak vagy.a csatlakozénak barmilyen kiils6 sériilése van.
Aramiitésveszély.

Figyelem: Ezen biztonsagi utasitasok be nem tartasa aramutéshez vezethet, ami veszélyezteti
a kezeld vagy a kozelben tart6zkodok életét.

Figyelem: Aberendezés megrongalédasanak veszélye all fenn. A miiszaki adatokban feltiintetett
maximalis szemcseméret nem a kavicsra vonatkozik, hanem azokra az anyagokra, amelyek a
szivattyuban feloldédhatnak. Kavics beszivasa a szivattyui meghibasodasahoz vezethet.

RENDELTETES

e Ez a berendezés egy elektromos meriil6 szennyvizszivattyu. Szilard részecskéket tartalmazd szennyviz
szivattylzasdra szolgal pincékben, aknakban, tartdlyokban, elarasztott terileteken stb.

A szivattyu akna aljdra szerelve segit megel6zni a viz felhalmozddasat és az eldrasztast pincékben és mas
alacsonyan fekvé terileteken.

Az elektromos szivattyu vizatvezetésre és vizelvezetésre is hasznalhaté haztartasi, mez6gazdasagi és kertészeti
alkalmazasokban, épitkezéseken, valamint mas olyan helyeken, ahol szennyezett vagy iszapos viz talalhatd.

TELEPITES

e Az els6 hasznalat el6tt megfeleld hosszisagu és szilardsagu kotelet kell a fogantylhoz régziteni. Amikor a
szivattyut a folyadékba meritik, a kotél és a fogantyu segitségével lehet a szivattyut egyensulyban tartani.

¢ A berendezéshez legalabb 60x60 cm-es helyre van sziikség.

¢ A berendezés meriilési mélysége a miiszaki adatokban szerepel.

e A berendezés felszerelésekor tgyeljen arra, hogy a szivonyilast ne akadalyozzék el idegen targyak, igy

> >
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biztositva a berendezés stabil m(ikodését.

MUSZAKI ADATOK

Modell NP1080
Feszlltség / Frekvencia 230V /50 Hz
Teljesitmény 900 W

Max. dramlasi sebesség 15500 L/h
Legnagyobb nyomas 8,5m

A szivattyd  maximalis 7m

merdlési mélysége

Kivezetés (cs6atmérd) 1”G1-1/4"G1-1/2”
Max. részecskeméret 35 mm

Viz h6mérséklete 35°C

A kdbel hossza 10m

A szivattyd méretei 24x17x43 cm
Suly 5,5 kg

USZOKAPCSOLO o

Ennél a szivattyundl az Uszdkapcsoldaszivattyuhazba van beépitve. Ez szabalyozza a szivattyd m(ikodésének
kezdetét.
A szivattyu beinditasa elétt ellendrizze a kévetkezéket:

o Az érzékel6t a szivattyuhazba kell felszerelni,
- Figyelem: Ha az érzékel6 nincs beépitve a szivattyu testébe, fennall a szaraz futas veszélye, ami
karosithatja a jarokereket.

e GyG6z6djon meg arrdl, hogy az érzékeld fém alkatrésze szabadon lathatd és tiszta.

e Tartsa tisztan a szivattyu érzékelGjét, hogy az folyamatosan'le tudja olvasni a vizszintet.
Figyelem: A berendezés megrongalédasanak veszélye all fenn. Ne emelje meg a szivattydt a

A kdbelénél vagy a nyométomlbjénél fogva, mivelezek a kabelek és nyomo6témlSk nem birjak el
a szivattyu sulyabol adédé huzéerét.
Figyelem: Kotélkezelés sordn ne (izemeltesse aszivattyut a nyomoécsé nélkil, hogy
megakaddlyozza a szivattyl hosszanti tengelye korilivelforduldasat. Ha a szivattyut kotéllel

/ : \ folyamatosan hasznélja, rendszeresen ellendriznie kell a kétél dllapotét, mivel az a hasznélat
id6tartamanak novekedésével elszakadhat.

CSATLAKOZO NYOMOCSO

Csavarja rd a nyomodcsovet a nyomdcsatlakozdra. Minden illesztést menetes tomit&szalaggal kell lezarni.
e A tomlé hasznalatakor csavarja be a megfelel6 tomlGadaptert a nyomascsatlakozdéba.

Rogzitse szorosan a tomlét a tomlGadapterhez, majd rogzitse egy tomlébilincs segitségével.

Ha csak alkalmanként hasznélja, kérjik, megfelels csovet hasznaljon. Allandd helyre torténd
felszereléshez visszacsapdszelepes, merev csovet ajanlunk. Ezt a gép lezérasakor lehet elvégezni, hogy
megakadalyozza a folyadék visszadaramlasat.

Erds kotéllel rogzitse a szivattyl fogantyujat, majd meritse azt bizonyos szgben a szallitandé folyadékba ugy,
hogy a késztilék alsé részén ne alakuljanak ki buborékok, igy elkeriilhets, hogy azok beszivédjanak.

Helyezze le a berendezést lassan, és miutdn a szivattyu viz ald kerdilt, Gjra bedllithatja.

A szivattyu a folyadéktartély aljan van elhelyezve.

A leeresztés utan rogzitse a kotél végét, hogy a szivattyut a kotélen Iégva is lehessen kezelni.

A szivattyd akkor kezd m(ikodni, ha a késziiléket csatlakoztattdk a haldzati aramellatashoz.
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Figyelem: A szivattyut nem szanjak korroziv anyagok, gyulékony és robbandsveszélyes anyagok
— példaul benzin, kéolaj, nitrohigito, zsir, olaj, sés viz és WC-szennyviz —, valamint alacsony
folyékonysagu iszapos szennyviz szdllitasara. A folyadék hémérséklete nem haladhatja meg
a 35 °C-ot.

TISZTITAS

e Tisztitsa meg a berendezést kivilrél.

o Oblitse le tiszta vizzel.

¢ A makacs szennyezddéseket ecsettel és tisztitdszerrel tavolitsa el.

e Meritse a szivattyUt egy tiszta vizzel toltott edénybe, nyissa ki és hagyja egy ideig m(ikodni, majd 6blitse
at a szivattyut.

Figyelem: Miel6tt Gjra hasznalna a szivattyut, elGszor tisztitsa meg, hogy elkeriilje az esetleges
A szennyezédésmaradvanyok felhalmozédasat, amelyek hatranyosan befolyasolhatjak a
berendezés miikodését.
TAROLAS
¢ Ha fagyveszély all fenn, vegye le a berendezést és a tartozékokat, tisztitsa meg Gket, majd fagymentes
helyen tarolja Gket.

Figyelem: A berendezés megrongalédasanak veszélye: A fagy tonkreteszi az elektromos
késziilékeket és kiegészitGket, mivel azok mindig tartalmaznak vizet.

HIBAELHARITAS - .

o A legtobb esetben a problémakat konnyedén, sajat maga is megoldhatja. Miel6tt kapcsolatba lépne
veluink, kérjuk, tekintse meg a technikai tamogatasra vonatkozo aldbbi tdblazatot. Ezzel rengeteg munkat
és esetleges koltséget takarithat meg.

Probléma Lehetséges okv k Megoldas

. Nem csatlakoztatott tapellatas.
A szivattyd nem |2. Az érzékel6k nem érintkeznek vizzel,

[y

1. Ellendrizze az aramellatdst.
2. Helyezze az érzékelGSket vizbe.

indul el 3. Az érzékel6 fémérintkezdjét ¢ L x
.o . 3. Tisztitsa meg az érzékelG6t.
szennyezGdés takarja el.
. , 1. A bemeneti nyilas elzérédasa. 1. Tisztitsa meg a bemeneti nyilast.
Nincs viz P oy S AP
2. A nyomd6toml6 meggorbilt. 2./Allitsa be a tdmlé6t.

A szivattyd nem |1. Az érzékel6t vezetSképes szennyezGdés

- . 1. Tisztitsa meg az érzékel6t.
zarodik zavarja.

1. A bemeneti nyilas elzarédasa.
Az dramlasi  [2. A szennyez6dések és a részecskék all. Tisztitsa meg a bemeneti nyilast.
sebesség tul szivattyd egy kritikus alkatrészének|2. Tisztitsa meg a szivattyut, és cserélje ki
alacsony kopasat okozzak, ami csokkenti a| azelhaszndldodott alkatrészeket.
szivatty(d aramlasi teljesitményét.

1. Ha a viz tul szennyezett, a szivattyu
ledllhat, és a h6véds kikapcsolja all.Kapcsolja ki a f&aramelldtast, majd
vizszivattyd motorjanak aramellatdsat. tisztitsa meg a vizszivattyut.

2.Ha a viz hémérséklete tul magas,|2. Ugyeljen arra, hogy a viz h6mérséklete
a h6véd6 lekapcsolja a vizszivattyd| ne haladja mega 35 °C-ot.
motorjanak aramellatdsat.

A szivattyu rovid
id6 elteltével
ledll
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INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Nota: Una vez abierto el embalaje, compruebe que no falte ninguna pieza ni haya ninguna dafiada. Si falta
alguna pieza o hay alguna dafiada, no utilice la maquina y devuélvala a su distribuidor.
Importante: Este manual debe acompariar siempre al equipo en caso de reventa.

e Para garantizar un funcionamiento correcto y seguro de este equipo, el usuario debe leer y comprender

estas instrucciones antes de utilizarlo por primera vez.

Este manual debe guardarse en un lugar seguro y accesible para todos los operarios de esta maquina.

Todas las tomas de corriente deben estar conectadas a tierra.

¢ No se debe utilizar el cable de alimentacién para transportar o fijar el equipo.

¢ No tire del cable de alimentacion por el borde afilado ni ejerza presion sobre él.

La tensidn de alimentacion debe ser la misma que la indicada en la placa de referencia.

Para evitar riesgos, todas las tareas de instalaciéon y sustitucién de componentes solo pueden ser

realizadas por personal autorizado del servicio de atencidn al cliente.

e Las conexiones eléctricas solo pueden ser realizadas por profesionales cualificados; por favor, respete
la normativa estatal al respecto.

¢ La bomba debe conectarse a un interruptor diferencial (RCD) con una corriente nominal de fuga de no

mads de 30 mA.

Compruebe la conexion del enchufe antes de ponerlo en marcha. Si el cable estd dafiado, debe ser

sustituido por el fabricante,@lhdistribuidor o el personal técnico competente para evitar cualquier peligro.

El dispositivo es apto pafa nifios,a partir de ocho afios. Las personas con discapacidades o deficiencias

sensoriales o fisicas deben utilizarlo.bajo supervisién o conociendo las normas de seguridad, el modo de

empleo y los riesgos. Los nifios no.deben lavar ni realizar el mantenimiento del equipo sin supervision.

e La contaminacion por liquidos puede deberse a una fuga de aceite lubricante.

¢ Labomba de agua se puede conectar mediante un enchufe a prueba de golpes instalado de conformidad

con la normativa.

No utilices las bombas cuando haya alguien‘en el agua.

Durante las tareas de limpieza y mantenimiento, desconecte la bomba de agua de la red eléctrica.

En caso de que el equipo sufra algtin dafio, pdngase en contacto con el personal técnico.

e Hay que asegurarse de que los conectores de losgénchufes y los alargadores sean estancos y no se
coloquen dentro del agua. Ademds, los conectores no deben colocarse en el suelo. Se recomienda
asegurarse de que la toma de corriente se encuentre al'menos.a60 mm del suelo.

Peligro: No repare el cable de alimentacion si presentadafios externos, ya sea en el cable o en el
enchufe. Peligro de descarga eléctrica.

Atencion: El incumplimiento de estas instrucciones de’seguridad puede provocar una descarga
eléctrica, lo que pone en peligro la vida del operario o delas personas que se encuentren cerca.

Atencion: Riesgo de dafios en el equipo. El tamafio maximo de grano indicado en los datos
técnicos no se refiere a la grava, sino al material que puede disolverse en la bomba. La
aspiracion de grava puede provocar averias en la bomba.

USO PREVISTO

Esta herramienta es una bomba eléctrica sumergible para aguas residuales. Esta disefiada para bombear

aguas residuales que contienen sélidos en sétanos, fosas, depdsitos, zonas inundadas, etc.

e Cuando se instala en el fondo de un pozo, la bomba ayuda a evitar la acumulacién de agua y las
inundaciones en sétanos y otras zonas bajas.

e La bomba eléctrica también se puede utilizar para el trasvase y el drenaje de agua en aplicaciones

domésticas, agricolas y de jardineria, en obras de construccion y otras instalaciones adecuadas que

contengan aguas residuales o fangosas.

INSTALACION

e Antes del primer uso, se deben fijar al asa cuerdas lo suficientemente largas y resistentes. Cuando la
bomba se sumerge en el liquido, la cuerda y el asa se pueden utilizar para mantenerla en equilibrio.

¢ El equipo requiere un espacio de al menos 60 x 60 cm.

e La profundidad de inmersién del equipo se indica en los datos técnicos.

> >
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o Alinstalar el equipo, asegurese de que la abertura de succién no quede obstruida por objetos extrafios
para garantizar la estabilidad del equipo.

DATOS TECNICOS

Modelo NP1080
Tensién / Frecuencia 230V /50 Hz
Potencia 900 W
Caudal maximo 15500 L/h

Altura maxima de elevacion | 8,5 m

Profundidad maxima de
inmersién de la bomba

Salida (didmetro del tubo) | 1”G1-1/4"G1-1/2”
Tamafio maximo de las

7m

particulas 35 mm
Temperatura del agua 35°C
Longitud del cable 10m
Dimensiones de la bomba 24x17x43 cm
Peso 5,5 kg
INTERRUPTOR DE FLOTADOR ' _

En esta bomba en concreto, el interrdptorde flotador esta integrado en el cuerpo de la bomba. Este
permite controlar el momento de inicio del funcionamiento de la bomba.
Compruebe los siguientes puntos antes de‘que la bomba comience a funcionar:

¢ Elsensor debe estar instalado en el cuerpo de la bomba.
- Atencion: Si el sensor no esta instalado en elicuerpo de la bomba, existe riesgo de funcionamiento
en seco, lo que podria dafiar el impulsor.
e Aseglrese de que el componente metdlico del sensor esté expuesto y limpio.
e Mantenga limpio el sensor de la bomba para que puedaléer continuamente el nivel de agua.

manguera de presion, ya que estos no estan disefiados'para soportar la traccion que ejerce el

: Atencion: Riesgo de daiios en el equipo. No levante la bomba sujetandola por el cable o la
peso de la bomba.

Atencidn: Para el manejo con cuerda, no utilice la bomba'sin la manguera de presidn, a fin de
evitar que la bomba se retuerza alrededor de su eje longitudinal. En caso de uso continuado de
una bomba con cuerda, es necesario comprobar periédicamente el estado de la cuerda, ya que
puede romperse a medida que aumenta el tiempo de uso.

TUBO DE CONEXION A PRESION

Enrosca el tubo de presidn en el conector de presion. Todas las uniones deben sellarse con una cinta
selladora roscada.

Cuando utilices la manguera, enrosca el adaptador adecuado en el conector de presién.

Fija bien la manguera al adaptador y sujétala con una abrazadera.

Si se utiliza de forma ocasional, utilice un tubo adecuado. Para su uso en una posicion fija, se recomienda
un tubo rigido con valvula de retencidn. Esto se puede instalar en la salida de la maquina para evitar el
reflujo de liquido.

Utiliza una cuerda resistente para unir el mango de la bomba y sumérgela en el liquido que se va a
transportar formando un cierto angulo, de modo que no se formen burbujas en la parte inferior del
dispositivo y asi evitar que estas sean aspiradas.

Baja el equipo lentamente; una vez que la bomba esté sumergida, podras volver a ajustarla.

La bomba estd situada en el fondo de un recipiente de liquido.

Ata el extremo de la cuerda después de bajarla, de modo que la bomba también se pueda manejar cuando
esté colgada de la cuerda.
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La bomba puede funcionar una vez que el dispositivo se haya conectado a la red eléctrica.

Atencién: La bomba no esta disefiada para transportar sustancias corrosivas, inflamables o
explosivas, como gasolina, petrdleo, disolvente nitro, grasa, aceite, salmuera y aguas residuales
de inodoros, ni tampoco aguas residuales con lodos de baja fluidez. La temperatura del liquido
no debe superar los 35 °C.

LIMPIEZA

e Limpia el equipo por fuera.

e Enjuaga con agua limpia.

o Utiliza un cepillo y detergente para eliminar la suciedad mas dificil.

e Sumerge la bomba en un recipiente con agua limpia, abrela y déjala funcionar un rato; después, enjuagala
dentro de la bomba.

A\

ALMACENAMIENTO

Atencidon: Antes de volver a utilizar la bomba, limpiela primero para evitar que se acumulen
posibles residuos de suciedad que puedan afectar negativamente al funcionamiento del equipo.

¢ Si existe riesgo de heladas, retire el equipo y los accesorios, limpielos y guardelos en un lugar protegido

de las heladas.

A\

SOLUCION DE PROBLEMAS . ¢

e En la mayoria de los casos, podra resalver los.problemas facilmente por su cuenta. Antes de ponerse
en contacto con nosotros, consulte la siguiente tabla de asistencia técnica. Esto le ayudard a ahorrarse
mucho trabajo y posibles gastos.

Atencién: Riesgo'de dafios en los equipos: Las heladas pueden estropear los aparatos eléctricos
y los accesorios, ya 'que siempre contienen agua.

Problema

r@

Posible causa

Solucién

[y

. Alimentacion independiente.

1. Comprueba la fuente de alimentacion.

La bomba deja
de funcionar al
cabo de poco

2.

bomba podria atascarse y el protector
térmico cortard el suministro eléctrico
del motor de la bomba de agua.

Si la temperatura del agua es demasiado

La bomba no 2. Los sensores no estdn expuestos al aguas .
L . |2.-Sumergir1os sensores en agua.
arranca 3. El contacto metdlico del sensor estd w
. . 3¢Limpiar el'sensor.
obstruido por suciedad.
1. Obstruccién de la entrada. 1.Limpia la entrada.
No hay agua 9 . N
2. La manguera de presion esta doblada. |2./Ajusta la manguera.
La bomba no se [1. El sensor estd afectado por suciedad v
. 1. Limpiar el sensor.
cierra conductora.
1. Obstruccidn de la entrada. .
. , 1. Limpia la entrada.
El caudal es |2. Los residuos y las particulas provocan el L . .
. . B 2. Limpia la bomba y sustituye las piezas
demasiado bajo [ desgaste de una pieza fundamental de la
desgastadas.
bomba, lo que reduce su caudal.
1.Si el agua estd demasiado sucia, la

1.

2.

Desconecta la alimentacién eléctrica y
limpia la bomba de agua.

Aseglrese de que la temperatura

tiempo alta, el protector térmico cortard ell maxima del agua no supere los 35 °C.
suministro eléctrico del motor de la
bomba de agua.
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ENVIRONMENTAL DISPOSAL EN

To avoid damage during transportation, the tool must be delivered in sturdy packaging. The packaging, as well as the unit and its
accessories, are made from recyclable materials and can be disposed of accordingly. The tool's plastic components are labeled
according to their material, allowing for environmentally friendly and differentiated disposal through available collection facilities.

Only for EU countries

Do not dispose of power tools together with household waste material! In observance of European Directive 2002/96/EC
on waste electrical and electronic equipment and its implementation in accordance with national law, power tools that have
I rcached the end of their life must be collected separately and returned to an environmentally compatible recycling facility.

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice
unless these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages
of the manual that you hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features
and may not be included in the product you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including
maintenance and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.
* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause
malfunctions or even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages
resulting from the use of non-conforming equipment.

SMALTIMENTO AMBIENTALE IT

Per evitare danni durante il trasporto, |'utensile deve essere consegnato in un imballaggio robusto. L'imballaggio, cosi come
I'unita e i suoi accessori, sono realizzati con materiali riciclabili e possono essere smaltiti in modo appropriato. | componenti in
plastica dell'utensile sono etichettati in base al materiale di cui sono fatti, consentendo uno smaltimento ecologico e differenziato
attraverso gli impianti di raccolta disponibili.

Solo per i paesi dell'UE

Non smaltire gli utensili elettrici insiemeai rifiuti domestici! In conformita alla direttiva europea 2002/96/CE sui rifiuti di
apparecchiature elettriche ed elettroniche ealla sua attuazione in conformita alla legislazione nazionale, gli utensili elettrici
HE giunti a fine vita devono essere raccolti separatamente e conferiti a un impianto di riciclaggio compatibile con I'ambiente.

* Il produttore si riserva il diritto di apportare modi| ri al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso,
a meno che tali modifiche non influiscano significativa e sulle prestazioni e sulla sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/
illustrate nelle pagine del manuale che avete tra le mani p. iguardare anche altri modelli della linea di prodotti del
produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse odotto appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e I'affidabilita del prodotto e la vali aranzia, tutti gli interventi di riparazione, ispezione o
sostituzione, compresa la manutenzione e le regolazioni speciali, dev esequiti esclusivamente da tecnici del servizio di
assistenza autorizzato dal produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con l'attrezzatura fornita. L'utilizzo del
malfunzionamenti o addirittura lesioni gravi o morte. Il produttor&:
derivanti dall’uso di apparecchiature non conformi.

re non in dotazione puo causare
onsabili per lesioni e danni

AMOPPIWH 5TO MEPIBAAAON TH EL

Mpoketpévou va anodpeuxBolv INpLEG katd tn petadopd, to epyaleio mpénet va napadidetal oe oteped cuokeuaoia. H cuokevaoia
KoBWE KaL N Hovada Kot Ta EEAPTAKOTA EIVOL KATAOKEUACHEVOL QIO AVAKUKAWOLHA UALKE Kot Wtopolv va aroppidBolv avoAdywg.
Ta mAaoTikd e€aptrpata tou epyaieiou dEpouv orpaveon avahoya Le To UALKO TOUG, YEYOVOG TToU KaBLoTA Suvartr Thv armopdkpuven
UKWV 11pog o TieptBAAAOV Kat Stadopormonpévwy Adyw Twv SLABECILWY EYKOTAOTACEWY GUANOYAG.
Movo yla xwpeg thg Eupwnaikig Evwong
Mnv netdre ta NAeKTpIKd epyoleia pali pe ta owkiakd anoppippata! Supdbwva pe tnv Evpwnaiky O8nyia 2002/96/
EK yla ta anopAnta nAektpikol Kat nAeKTpovikol e€omAlopol Kat tnv ebappoyr tng cUpdpwva pe v eBvikn

HE  vopo6soia, Ta nAektpikd epyaleia mou £xouv GpTdoel 6To TENOG TG (WG TOUG IPEMEL VA GUAAEYOVTOL XWPLOTA Kot Vo
emotpédovtal o pLa epLBAANOVTIKE GUPBATH EYKATACTACH AVaKUKAWONG.

* 0 kataokevaoTrg SLatnpei To Slkalwua Vo TPaYUATONOU{OEL SEUTEPEUOUTEG AAAQYEC OTO OYESLAOUO TOU TIPOIOVTOG KAl oTa
TEXVIKA XAPAKTNPLOTIKA XWPLG TPONyoUUEVN ELSOMOINTN, EKTOG €AV oL AAAQYEG QUTEG EMNPEAJOUY CNUAVTIKA TNV armodoon Kat
Aetroupyia aopdAeiag twv mpoidviwy. Ta eéaptripata mou neptypdpovral / anekovijovral atig oeASeG Tou eyxelptdiou mou
KPOTATE OTa XEPLA 0OG EVOEXETAL VA APOPOUV Kal O dAAa HOVTEAQ TNG OELPAG TTPOIOVIWY TOU KATAOKEUQOTI), |E TIOAPOUOLA
XOPOAKTNPLOTIK, Kot EVEEXETAL Ve NV TepLAauBavovTal oTo PoidV mou UOALG AITOKTHOATE.

* N va Swaopaliotel n aopdleia kat n alomotio Tou mPoiovtog KaGWE Kat n Loxus e €yyunang OAes oL epyaoies
emSL16pBwaong, €AEyXoU, EMLOKEUNG Il QVTIKATAOTAONG CUUTTEPIAQUBAVOUEVNG TNG TUVTIPNONG KAl TwV ELSIKWY pUTUIcEWY,
TIPETIEL VAL EKTEAOUVTOL UOVO QIO TEXVIKOUG TOU ££0UCLOSOTNIUEVOU TUMUATOG Service ToU KATAOKEUAOTT).

* Xpnotuonoteite mavta to mpoiov Ue Tov mapexouevo €omAoud. H Aettoupyia Tou mpoiovtog ue un-npoBAenouevo eéonAioud
evééyetal va npokaAéoel BAABN n akoua kot coBapd TpauuaTiopud fj Javato. O KATAOKEUAOTHG Kol 0 ELOQYwWYENG oubepia
£UTUVN PEPEL YL TPAUUATIOUOUG Kat BAGBEG TOU TTPOKUTTTOUV artd TNV xprion un mpoBAenouevou e§omAtouou.
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EKO/IOrM4HO OBE3BPEXAAHE BG

3a fja ce u3berHaT NOBPeAM MO BPEME Ha TPAHCMOPTUPaHe, MHCTPYMEHTLT TpABBA Aa ce JoCTaBA B 34paBa onakoska. Onakoskara,
KaKTO M ypeabT U Herosute MPUHALNENKHOCTM, Ca M3PABOTEHW OT PELMKIMPYEMM MATEPUanM U MOraT fa Ce WU3XBbP/IAT Mo
CbOTBETHUA HauMH. M1aCTMAcOBUTE KOMMOHEHTU Ha MHCTPYMEHTA Ca MapKMpaHu Cnopes, Matepuana, oT KOMTo ca uspabotenu,
KOETO M03BOAABA EKOIOTUYHO U PA3AENHO U3XBBPASHE YPE3 HANIMYHUTE CbOPbBIKEHUS 3a CbBUpaHe.

Camo 3a cTpaHu ot EC

He u3xBbpnaiTe eneKTpUUECcKM MHCTPYMEHTH 3aeAHO0 ¢ 6uToBK oTnagbum! B cboteeTcTBMe ¢ EBpONeiickaTa AMpeKTuBa
2002/96/EO OTHOCHO OTNaAbLMTE OT ENEKTPUYECKO U eNEKTPOHHO 060pyABaHe U HEMHOTO NpuUiaraHe B CbOTBETCTBUE

N C HauMOHANHOTO 3aKOHOAATE/ICTBO, ENEKTPUYECKUTE UHCTPYMEHTH, YMIATO KMBOT € n3TeKb, Tpabea Aa ce cbbupar
pasaesnHo 1 a ce BPbLLAT B €KONOTMYHO CbBMECTMMO CbOPBKEHWE 33 PeLuKAnpaHe.

* [Mpoussodumenam cu 3anazea npasomo 04 Mpasu He3HaYyumesnHuU NpomeHu 8 Ou3aliHa U mexHuYeckume creyupurayuu
Ha npodykmume 6e3 npedsapumenHo yeedomseHue, OCBeH QKO me3u MpoOMeHU He 3acseam 3HayumesnHo pabomama
u 6ezonacHocmma Ha npodykmume. Yacmume, OMUCAHU/UACMPUPGHU HA CMPAHUYUMe Ha PbKOBOOCMBOMO, Koemo
Ovbpicume 8 pbuyeme cu, Moxe 0a ce omHacam u 3a Opyau modeau om nPodyKkmoeama AUHUA HA Mpou38o0umesns ¢ noOo6HU
XApaKmMepucmuKu u mMoxe 0d He Ca 8K/KYeHU 8 MOKY-Wo npudobumus om eac npooykm.

* 3a da ce 2apaHmupa 6ezonacHocmma u HadexdHocmma Ha NPodyKmMa u 8aAUOHOCMMA HA 2aPAHYUAMA, 8CU4KU pabomu
10 peMOHM, MPOBepKa UU 3aMAHA, BK/OYUMENHO MOOOPBHKA U CIeyuaaHu HacmpoUKku, mpabea da ce U38bpweam camo om
MexHUYU 0m 0MopU3UPAHUA cepeu3eH omoes Ha npou3sooumens.

* BuHazu uznonzealime npodykma ¢ docmaseHomo obopydeaHe. Pabomama Ha npodykma c obopydsaHe, Koemo He e
docmaseHo, moxe 0a dosede 00 HEU3NPABHOCMU UAu O0opu 00 CepUO3HU HAPAHABAHUA uau cmbpm. [lpouzsodumenam
U eHOCUMeNAm He HOCAM OM2080PHOCM 30 HAPAHABAHUA U Wemu, 6b3HUKHAAU & pe3yamam Hd U3ron38aHemo Ha
Hecbomeemcmeawo Ha usucr«za:-rm obopyosaHe.

EKOJIOLLIKO YKNAKARE [ & SR

[a 6u ce usberno owrtehere TOKOM TPAHCROPTa, aNaT Mopa Aa Ce UCMOoPYYM Yy 4YBPCTOj ambanaxu. Ambanaska, Kao u ypehaj u
HEroBM [10fjaLy, Hanpas/beHn Cy oA matepujanadkoju ce Mory PeLuKAMpaTi 1 MOry Ce OAM1araT y ckaady ¢ TUm. MNaactuuxe
KOMMOHEHTe anaTta O3Ha4yeHe Cy y CKaagy ca cBOjuM Marepujanom, Wwto omoryhasa eKosoWKO 1 pasfBojeHo ognarakbe nytem
[OCTYNHUX oBjekaTta 3a NpuKyn/batrse.

Camo 3a 3emsme EY

He opbauyjte enekTpuyHe anarte ca KOMyHaaHMM oTnagom! Y cknagy ca Oupektusom 2002/96/EC v HauMoHaNHUM
nponucuma, anatu Ha Kpaj\/ YXMNBOTHOT BEKa MOpajy ce OABOjeHO NPUKYN/baTh 1 NpeaaTn y eKONOWKN NPpUXBaT/bms

HEE  cHTap 33 peumMKaaxy.

* [poussohay 3a0pxcaea npaso a 8pwiu Mar-e uameHe y Ou3ajHy np’eo mexHU4YKUM cneyugukayujama 6e3 npemxooHe
Hajase, 0CUM GKO me U3MeHe 3HaYajHO He ymuYy Ha nepgopmaHce u ocm npou3eooda. [enosu onucaHu/unycmposaHu
y CMpaHuyama yrnymcmea Koje Opxcume y pykama moay ce 00HOCUMU U-H
€A CAUYHUM KaPaKmMepucmuKama u Mmoxoa Hehe 6umu yKrey4eHu y. 1

80!
* fla 6u ce obe3zbeduna 6e3bedHocm u noy30aHocm npou3eo0a U &da.
unu 3ameHe, yKroydyjyhu odpiasatbe u nocebHa nodewasara, mopajy oa 06

oenawheHoz cepsucHo2 yeHmpa npouseohaya. Q

* Yeexk Kopucmume npou3eod ca ucriopydyeHom orpemom. Kopuwherse npouseoda ca HeobezbeheHom onpemMom Moxce
u3a3eamu Keapose unu Yak 036usHe nospede uau cmpm. [poussohay u y8o3HUK Hehe 6umu 002080pHU 3a nospede u wmemy
Hacmane ycned kopuwhera Heodzosapajyhe onpeme.

EKOLOSKO ODLAGANJE HR

Kako bi se izbjegla oStecenja tijekom transporta, alat se mora isporuditi u Cvrstoj ambalazi. Pakiranje, kao i jedinica i pribor izradeni
su od materijala koji se mogu reciklirati i mogu se na odgovarajuci nain zbrinuti. Plasticne komponente alata oznacene su prema
materijalu iz kojeg su izradene, $to omogucuje ekoloski prihvatljivo i razli¢ito uklanjanje zbog dostupnih objekata za prikupljanje.

Samo za zemlje EU

Ne odlazite elektri¢ne alate zajedno s kuénim otpadom! U skladu s europskom Direktivom 2002/96/EC o otpadnoj
elektricnoj i elektronickoj opremi i njenom provedbom u skladu s nacionalnim zakonom, elektri¢ni alati koji su dosli
HE o kraja svog Zivotnog vijeka moraju se skupljati odvojeno i vratiti u ekolo3ki prihvatljivo postrojenje za recikliranje.

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene u dizajnu proizvoda i tehnickim specifikacijama bez prethodne najave, osim ako
te promjene znacajno utje¢u na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani / ilustrirani na stranicama priru¢nika koje
drzite u rukama takoder se mogu odnositi na druge modele proizvodaceve linije proizvoda sa slicnim znacajkama i mozda nece
biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo nabavili.

* Kako bi se osigurala sigurnost i pouzdanost proizvoda i valjanost jamstva, sve popravke, inspekcijske ili zamjenske radove,
ukljucujuci odrzavanje i posebne prilagodbe, smiju obavljati samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporucenom opremom. Rad proizvoda s neiskoristenom opremom moZze uzrokovati kvarove ili cak
ozbiljne ozljede ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale uporabom nesukladne opreme.
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KORNYEZETVEDELMI ARTALMATLANITAS HU

A szallitds soran bekovetkezd sérilések elkeriilése érdekében a szerszamot erds csomagoldsban kell széllitani. A csomagolas,
valamint a készllék és tartozékai Ujrahasznosithaté anyagokbdl késziiltek, és ennek megfelelGen artalmatlanithatok. A szerszam
mianyag alkatrészei anyaguknak megfelelGen vannak jeldlve, ami lehet6vé teszi a kdrnyezetbardt és differencialt artalmatlanitast
a rendelkezésre all6 gytijtéhelyeken.

Csak EU-orszagok szamara

Az elektromos szerszdmokat ne dobja a haztartasi hulladék kozé! Az elektromos és elektronikus berendezések hulladékairdl
52016 2002/96/EK eurdpai iranyelvnek és annak nemzeti jogba vald atiltetésének megfelelSen az élettartamuk végéhez
EE  érkezett elektromos szerszdmokat kiilén kell gydjteni és kérnyezetbarat Gjrahasznositd telepre kell visszaszallitani.

* A gydrtd fenntartja a jogot, hogy elézetes értesités nélkiil kisebb vdltoztatdsokat eszkézéljén a termék kialakitdsdaban és miiszaki
specifikdcidiban, kivéve, ha ezek a vdltoztatdsok jelentésen befolydsoljdk a termékek teljesitményét és biztonsdgadt. A kézikonyv
kezében tartott oldalakon leirt/illusztrélt alkatrészek a gydrté termékcsalddjdnak mds, hasonlé tulajdonsdgokkal rendelkezd
modelljeit is érinthetik, és el6fordulhat, hogy az On dltal most megvdsdrolt termék nem tartalmazza azokat.

* A termék biztonsagdnak és megbizhatésdgdnak, valamint a garancia érvényességének biztositdsa érdekében minden javitdsi,
ellendrzésivagy csere munkdlatot, beleértve a karbantartdst és a specidlis bedllitdsokat is, kizarélag a gydrtd hivatalos szervizének
szakemberei végezhetnek.

* A terméket mindig a mellékelt felszereléssel haszndlja. A termék nem mellékelt felszereléssel térténd izemeltetése
meghibdsoddst, vagy akdr stilyos sértilést vagy haldlt is okozhat. A gydrté és az importér nem vdllal felelGsséget a nem megfelel
felszerelés haszndlatdbol eredd sériilésekért és kdrokért.

ELIMINACION ECOLOGICA ES

Para evitar dafios durante el transporte, la herramienta debe enviarse en un embalaje resistente. Tanto el embalaje como la unidad
y sus accesorios estan fabricados con materiales reciclables y pueden desecharse en consecuencia. Los componentes plasticos de
la herramienta estan etiquetados segin su material, lo que permite una eliminacion respetuosa con el medio ambiente y selectiva
a través de los puntos de recogida disponibles:

Solo para paises de la UE

iNo deseche las herramientas eléctricas junto con los residuos domésticos! En cumplimiento de la Directiva europea
2002/96/CE sobre residuos de aparatos.eléctricos y electrénicos y su transposicién a la legislaciéon nacional, las

HEE herramientas eléctricas que hayan llegado al final de su vida Util deben recogerse por separado y devolverse a una

instalacion de reciclaje respetuosa con el medio ambiente.

* El fabricante se reserva el derecho de realizar cambios ménores en
previo aviso, a menos que dichos cambios afecten significativa
descritas/ilustradas en las pdginas del manual que tiene en sus man.
productos del fabricante con caracteristicas similares y es posible que

disefio y las especificaciones técnicas del producto sin
ndimiento y la seguridad de los productos. Las piezas
pueden referirse a otros modelos de la linea de
idas en el producto que acaba de adquirir.

todos, abajos de reparacion, inspeccion
d Scnicos del departamento de
o

roducto con equipos no suministrados puede

no se hacen responsables de las lesiones y

* Para garantizar la seguridad y fiabilidad del producto y la validez de.la
o sustitucion, incluidos el mantenimiento y los ajustes especiales, &b
servicio autorizado del fabricante.

* Utilice siempre el producto con el equipo suministrado. El funcionamientc
provocar averias o incluso lesiones graves o la muerte. El fabricante y el imp@

dafios resultantes del uso de equipos no conformes.
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WARRANTY
EN

EMTYHZH

The pumps have been manufactured according to strict
standards, set by our company, which are aligned with the
respective European quality standards. The pumps of our
company are provided with a warranty period of 24 months
for non-professional use and 12 months for professional
use. The warranty is valid from the date of purchase of the
product. Proof of the warranty right is the purchase doc-
ument of the pump (retail receipt or invoice). Under no
circumstances shall the company cover the relevant cost of
spare parts and respective required working hours unless
a copy of the purchase document is presented. In case the
repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender
(client). The pumps must be sent for repair to the company
or to an authorized workshop in the appropriate way and
means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of
being used (brushes, cables, switches, chucks etc.).

2) Pumps damaged as a result of non<compliance with the
instructions of the manufacturer.

3) Pumps poorly maintained.

4) Use of improper lubricants or accessories.

5) Pumps given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a'voltage oth-
er than that indicated on the appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water (e.g., wash-
ing machines, pumps).

10) Damage or malfunction resulting from improper clean-
ing procedure of the pump.

11) Contact of the pump with chemicals, or damage as a
result of moisture or corrosion.

12) Pumps that have been modified or opened by unau-
thorized personnel.

13) Broken parts/components as a result of inappropriate
use.

14) Pumps used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement
of the component that presents a manufacturing defect or
material failure. In case of lack of a specific spare part the
company reserves the right to replace the pump with an-
other corresponding model. After all warranty procedures
have been concluded, the warranty period of the pump
shall not be extended or renewed. Replacement of a spare
part with repair charge is covered by a 1 year warranty of
good operation, subject to compliance with the warranty
terms. The spare parts or pumps that are replaced remain in
the possession of our company. Requirements, other than
those mentioned in this warranty form, regarding repair of
pumps or damage thereof, do not apply. Greek law and rel-
ative regulations apply to this warranty.

EL

OL avTAieg £XOUV KATOOKEUOOTEL WE QUOTNPA TPOTUTIAL
TIoU €xeL B€oeL N eTaLpEia KAl CUVASOUV UE Ta EVPWTA-
KA poTUTIAL TOLOTNTAG. Ma TG avtAieg tng etatpeiog pag
mapExetaL mepiodog eyyUnong 24 UNVWV yLa EPACLTEXVLKN
XpAon kat 12 pnvwv yla emayyeApatikn xprion. H loxug tng
gyyunong &eKwa anod tnv nuepopnvia ayopdg tou mpoiod-
VTOG. ATIOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TN EyyUNoNG amoteel
TO TAPAOCTATIKO Ayopds TNG avtAiag (amddeén Alavikig 1
TLHOAOYLO). € KapLd Tepimtwon n etatpeia ev KaAUTITEL
TN OXETKA Sarmdvn avTaAAAKTIKWY Kol gpyaciag €av Kot
ebodoov be cuvodevetal anod avtiypado Tou TapacToTKoy
QayopaG. Z€ TEPLMTWON TIOU N EMLOKEUT| TIPETIEL VA YIVEL OTO
service pog n Samavn petadopds (amd kat mpog) Bapuvet
€€’ ohokArjpou Ttov amoctoAéa. Ol avtAieg anootéAovtat
YLOL TNV ETLOKEUN TOUG 0TNV eTatpeia 1) og e€0UCLOSOTNEVO
ouvepyelo Pe ToV eVEESELYEVO TPOTIO Kat LECO LETADOPAG.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) Avtalaktikd ou dBeipovtal puotohoykd amod tn xpn-
on toug (kapPBouvdkia, KAAWSL0, SLOKOTITEG, TOOK K.A.TT).

2) AvtAieg tou €xouv uTtooTel Inpieg ard tn Un ouppOpdw-
O KE TG 08NYLeg TOU KATAOKELOOTH.

3) Avthieg pe eAAt cuvthpnon.

4) Xprion pn eveedelypévv AUTavTIKWV 1 €§apTNHATWY.

5) Avthieg rou €xouv 500ei xwpig emBapuvon.

6) BAGBNn mou odeiletal oe nAektpikny ocUvdeon oe tdon
Sladopetikr and tnv avaypadouevn otnv mvakida ou-
OKEVNG,.

7):20vEeCn OE 1N YELWHEVO PELUOTOSOTN.

8) MetaBoAr TnG TAoNG Tou PEVATOG,.

9) BAGBN mtou PoKUTITEL artd TN Xpron aApupol vepou (X
TIAUGTLKG, VTALEG).

10) BAGBn A kakn Aettoupyia tou €xeL tpokUPEL amtd AN K-
HeAr KoBaplopo TnG avTALag.

11)/Ertadnang avehiag Be Xniwka, n BAGRN and vypaoia,
SLaBpwon.

12) Avthigg tou £XOUV UTIOGTEL TPOTIOTIOLROELG — OAAAYEG
€XouV avolrel ato pn e§ouclodotnpévo ouvepyeio.

13) Snaocpévauépn/e€opthpata eattiag un opdbrc xpriong.
14) AvtAieg TTOU XPNOLULOTIOLOVVTAL YL EVOLKiQoT.

H eyyUunon kaAUTTeL AmOKAELOTIKA TN SWPEARV avTikatdota-
on Tou €§APTHLATOG TIOU £XEL KATAOKEUAOTIKO EAGTTWHA 1
aotoxia UALKoU. Se mepimtwon EANewhng avtoAaktkol n
etalpeia SLatnpel to Sikaiwpa avTKaTtdoTtaong tng aviAiog
pe dAAo avtioTtolo povtélo. Metd tn Slekmepaiwaon eyyu-
nong 6ev EMUNKUVETAL OUTE AVOVEWVETAL O XPOVOG EYyUN-
ong ¢ avtAiag. Avtikatdotacn avtaAAaKTIKOU e XpEwon
€TLOKELNG, KaAUTteTal amd 1 xpdvo eyyunon KaAng Aet-
Toupyiag, Le mpolmeBeon TNV THPNON TwV OPWV EYYUNCNG.
Ta avtoAaKTKA 1 ol avtAieg oL omoieg avtikabiotavral
TIOPAUEVOUV OTNV KOTOXH TNG ETALPELAG HaG. ANNEG aaLTr|-
OELG, EKTOG QIO AUTEG TIOU avaPEPOVTOL OE AUTO TO EVIUTIO
€yyunong mokeung N BAaBwY twv avtAlwy, ev LoxUouv.
M tnv eyyunon autr oxVeL To eAANVIKO Sikato.



GARANTIE

GARANZIA

Les pompes ont été fabriquées conformément aux normes
strictes établies par notre société, qui sont alignées sur les
normes de qualité européennes respectives. Les pompes de
notre société bénéficient d'une période de garantie de 24
mois pour un usage non professionnel et de 12 mois pour
un usage professionnel. La garantie est valable a partir de
la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garan-
tie est le document d’achat de la pompe (ticket de caisse
ou facture). La société ne couvrira en aucun cas le colt des
piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si
une copie du document d’achat n’est pas présentée. Sila ré-
paration doit étre effectuée par notre service apres-vente,
les frais de transport (aller et retour) sont entierement a la
charge de I'expéditeur (client). Les pompes doivent étre en-
voyées pour réparation a I'entreprise ou a un atelier agréé
de la maniere et par le moyen de transport appropriés.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les pieces de rechange qui s'usent naturellement en rai-
son de leur utilisation (brosses, cables, interrupteurs, man-
drins, etc.).

2) Pompes endommagées suite au non-respect des instruc-
tions du fabricant.

3) Pompes mal entretenues.

4) Utilisation de lubrifiants ou d’accessoiresdnappropriés.
5) Pompes cédées gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique.aune ten-
sion différente de celle indiquée sur la plaque de I'appareil.
7) Raccordement a une alimentation électrique non ‘reliée
alaterre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de [|'utilisation d’eau salée (par
exemple, machines a laver, pompes).

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’une pro-
cédure de nettoyage incorrecte de la pompe.

11) Contact de la pompe avec des produits chimiques, ou
dommages dus a I’"humidité ou a la corrosion.

12) Les pompes qui ont été modifiées ou ouvertes par du
personnel non autorisé.

13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation
inappropriée.

14) Les pompes utilisées en location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du
composant qui présente un défaut de fabrication ou une
défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de re-
change spécifique, I'entreprise se réserve le droit de rempla-
cer la pompe par un autre modele correspondant. Une fois
toutes les procédures de garantie terminées, la période de
garantie de la pompe ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le
remplacement d’une piéce de rechange avec frais de répa-
ration est couvert par une garantie de bon fonctionnement
d’un an, sous réserve du respect des conditions de garantie.
Les pieces de rechange ou les pompes remplacées restent
en possession de notre société. Les exigences, autres que
celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, concer-
nant la réparation des pompes ou leur endommagement,
ne s’appliquent pas. La loi grecque et les réglementations
correspondantes s’appliquent a cette garantie.

IT

Le pompe sono state prodotte secondo i rigorosi standard
stabiliti dalla nostra azienda, che sono allineati ai rispettivi
standard di qualita europei. Le pompe della nostra azienda
hanno un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e di 12 mesi per uso professionale. La garanzia &
valida dalla data di acquisto del prodotto. La prova del di-
ritto alla garanzia e il documento di acquisto della pompa
(scontrino fiscale o fattura). In nessun caso I'azienda coprira
il relativo costo dei pezzi di ricambio e delle rispettive ore
di lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documento di acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba
essere effettuata dal nostro servizio di assistenza, i costi di
trasporto (andata e ritorno) sono interamente a carico del
mittente (cliente). Le pompe devono essere inviate per la
riparazione all’'azienda o a un’officina autorizzata con le mo-
dalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito
all’utilizzo (spazzole, cavi, interruttori, mandrini, ecc.).

2) Pompe danneggiate a causa del mancato rispetto delle
istruzioni del produttore.

3) Pompe sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di lubrificanti o accessori impropri.

5) Pompe cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione
diversa da quella indicata sulla targhetta dell’'apparecchio.
7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.
8)r\Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata (ad es. lavatrici,
pompe).

10) Danni @malfunzionamenti derivanti da una procedura
di pulizia impropria della pompa.

11) Contatto della pompa,con sostanze chimiche o danni
causatiyda umidita.eicorrosione.

12) Pompe modificate o aperte da personale non autoriz-
zato.

13) Rottura i parti/componenti a causa di un uso impro-
prio.

14) Pompe utilizzate per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componen-
te che presenta un difetto di fabbricazione o un guasto del
materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio spe-
cifico, I'azienda si riserva il diritto di sostituire la pompa con
un altro modello corrispondente. Una volta concluse tutte
le procedure di garanzia, il periodo di garanzia della pompa
non potra essere esteso o rinnovato. La sostituzione di un
pezzo di ricambio con spese di riparazione e coperta da una
garanzia di 1 anno di buon funzionamento, a condizione che
vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio
o le pompe sostituite rimangono in possesso della nostra
azienda. Non si applicano requisiti diversi da quelli menzio-
nati nel presente modulo di garanzia per quanto riguarda la
riparazione delle pompe o il loro danneggiamento. La legge
greca e le relative norme si applicano alla presente garanzia.
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GARANCUE

Pompat jané prodhuar sipas standardeve strikte, té
vendosura nga kompania jong, té cilat jané né pérputhje
me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pompat e
kompanisé soné jané té pajisura me njé periudhé garancie
24 muaj pér pérdorim jo profesional dhe 12 muaj pér
pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga
data e blerjes sé produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé
éshté dokumenti i blerjes sé pompés (faturé me pakicé ose
faturé). Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé
koston pérkatése té pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése
té kérkuara té punés, pérveg nése paragitet njé kopje e
dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga
departamenti yné i shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe
nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Pompat duhet
té dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té
autorizuar né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesé kémbimi gé konsumohen natyrshém si pasojé e
pérdorimit (furga, kabllo, celésa;mbytjet etj.).

2) Pompat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhéz-
imeve té prodhuesit.

3) Pompat nuk mirémbahen miré.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.
5) Pompat u jepen personave té treté pa pagese:

6) Démtimi pér shkak té njé lidhjeje elektrike né njé tension
té ndryshém nga ai i treguar né pllakén e pajisjess

7) Lidhja me njé furnizim me energji jo té tokézuar.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démet gé vijné nga pérdorimi i ujit té kripur (p.sh., lava-
trige, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi i shkaktuar nga procedura
e papérshtatshme e pastrimit té pompés.

11) Kontakti i pompés me kimikate ose démtimi si rezultat i
lagéshtisé ose korrozionit.

12) Pompa gé jané modifikuar ose hapur nga personel i pa-
autorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té
papérshtatshém.

14) Pompa me gera.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té
komponentit qé paraget njé defekt né prodhim ose defekt
material. Né rast té mungesés sé njé pjese kémbimi té
vecanté, kompania rezervon té drejtén té zévendésojé
pompén me njé model tjetér pérkatés. Pasi té kené
pérfunduar té gjitha procedurat e garancisg, periudha
e garancisé sé pompés nuk do té zgjatet ose rinovohet.
Zévendésimi i njé pjese rezervé me tarifé riparimi mbulohet
nga njé garanci 1 vjegare e funksionimit té miré, né varési té
respektimit té kushteve té garancisé. Pjesét e kémbimit ose
pompat gé ndérrohen mbeten né posedim té kompanisé
soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura né kété
formular garancie, né lidhje me riparimin e pompave ose
démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji grek dhe rregulloret
pérkatése zbatohen pér kété garanci.

Pumpe su proizvedene po strogim standardima koje je
postavila nasa kompanija, a koji su uskladeni sa odgovara-
juc¢im evropskim standardima kvaliteta. Pumpe nase kom-
panije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu
upotrebu i 12 meseci za profesionalnu upotrebu. Garancija
vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz o garantnom pravu
je kupoprodajni dokument pumpe (maloprodajni racun ili
faktura). Preduzece ni pod kojim okolnostima nece pokriti
relevantne troskove rezervnih delova i odgovarajuée radno
vreme osim ako se ne priloZi kopija dokumenta o kupovi-
ni. U slucaju da popravku treba da uradi nas$ servis, trosak
transporta (do i od) u potpunosti snosi posiljalac (klijent).
Pumpe se moraju poslati na popravku u preduzece ili u
ovlaséenu radionicu na odgovarajuéi nacin i transportno
sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica
koris¢enja (Cetke, kablovi, prekidadi, stezne glave itd.).

2) Pumpe ostecene kao posledica nepostovanja uputstava
proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) Upotreba neodgovarajucih maziva ili pribora.

5) Pumpe date tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenja usled elektri¢nog prikljucka na naponu koji nije
naznacen na plocici uredaja.

7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode (npr. masine za
pranje vesa, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar koji je rezultat nepravilne procedure
Cis¢enja pumpe.

11) Kontakt pumpe sa hemikalijama ili oste¢enje usled vlage
ili korozije.

12) pumpe koje su modifikovane ili otvorene od strane
neovlaséenog.osoblja.

13) Polomljéni delovi/komponente kao rezultat nepravilne
upotrebe.

14) Pumpe koje se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente
koja predstavlja proizvodni nedostatak ili kvar materijala.
U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela kompanija
zadrZava pravo zamene pumpe za drugi odgovarajuci mo-
del. Nakon $to su svi garantni postupci zavrseni, garantni rok
pumpe se ne moze produzavati ili obnavljati. Zamena rezer-
vnog dela uz naknadu za popravku je pokrivena garancijom
od 1 godine na dobar rad, uz postovanje uslova garancije.
Rezervni delovi ili pumpe koje se zamene ostaju u pose-
du nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom
obrascu garancije, u vezi sa popravkom pumpi ili njihovim
osSte¢enjem, ne vaze. Na ovu garanciju se primenjuju grcki
zakoni i odgovarajuéi propisi.
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ZARUKA

Crpalke so bile izdelane v skladu s strogimi standardi
nasSega podjetja, ki so usklajeni z ustreznimi evropskimi
standardi kakovosti. Crpalke nasega podjetja imajo
24-mesecno garancijsko dobo za neprofesionalno uporabo
in 12-mesec¢no za profesionalno uporabo. Garancija
velja od datuma nakupa izdelka. Dokazilo o pravici do
garancije je dokument o nakupu ¢rpalke (maloprodajni
racun ali racun). Druzba v nobenem primeru ne krije
ustreznih stroskov nadomestnih delov in ustreznih
zahtevanih delovnih ur, ¢e ni predloZena kopija nakupnega
dokumenta. Ce mora popravilo opraviti na$ servisni
oddelek, stroske prevoza (do in nazaj) v celoti krije
posiljatelj (stranka). Crpalke je treba poslati v popravilo
podjetju ali pooblasceni delavnici na ustrezen nacin in z
ustreznim prevoznim sredstvom.

GARANCUSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe
(SCetke, kabli, stikala, vpenjalne glave itd.).

2) Crpalke, poskodovane zaradi neupoitevanja navodil
proizvajalca.

3) Crpalke, ki so slabo vzdrievane.

4) Uporaba neustreznih maziv ali dodatkow.

5) Crpalke, ki so bile brezplaéno dane v uporabo tretjim osebam.
6) Poskodbe zaradi elektriénega prikljucka<pri napetosti, ki
ni navedena na ploscici naprave.

7) Prikljucitev na neozemljeno elektriéno omrezje:

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Poskodbe, ki so posledica uporabe slane vode (npr. pralni
stroji, ¢rpalke).

10) Poskodba ali okvara, ki je posledica nepravilnega
postopka cis¢enja ¢rpalke.

11) Stik ¢rpalke s kemikalijami ali poskodbe zaradi vlage ali
korozije.

12) Crpalke, ki jih je spremenilo ali odprlo nepooblas¢eno
osebje.

13) Pokvarjeni deli/komponente, ki so posledica neustrezne
uporabe.

14) Crpalke, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema le brezplacno zamenjavo sestavnega
dela, pri katerem se pojavi proizvodna napaka ali okvara
materiala. V primeru pomanjkanja doloCenega rezervnega
dela si podjetje pridrzuje pravico, da ¢rpalko zamenja z
drugim ustreznim modelom. Po zakljuc¢ku vseh garancijskih
postopkov se garancijski rok ¢rpalke ne podaljsa ali obnovi.
Za zamenjavo nadomestnega dela z nadomestilom za
popravilo velja enoletna garancija za dobro delovanje, ¢e
so izpolnjeni garancijski pogoji. Zamenjani nadomestni
deli ali ¢rpalke ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, ki
niso navedene v tem garancijskem obrazcu, glede popravila
¢rpalk ali njihovih poskodb ne veljajo. Za to garancijo velja
grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

Cerpadlda boli vyrobené podla prisnych noriem stanovenych
nasou spolocnostou, ktoré su v sulade s prislusnymi eu-
répskymi normami kvality. Na Cerpadld nasej spolocnosti
sa poskytuje zaru¢na doba 24 mesiacov na neprofesiondlne
pouZitie a 12 mesiacov na profesionalne pouZitie. Zaruka
plati od datumu zakupenia vyrobku. Dokladom o naroku na
zéruku je doklad o kupe cerpadla (maloobchodny doklad
alebo faktura). Spolo¢nost v Ziadnom pripade neuhradi
prislusné ndklady na nahradné diely a prislusné pozadov-
ané pracovné hodiny, ak nie je predloZzend képia dokladu
o kupe. V pripade, ze opravu musi vykonat naSe servisné
oddelenie, naklady na dopravu (tam a spat) znasa v plnej
miere odosielatel (zakaznik). Cerpadld musia byt zaslané
na opravu do spolocnosti alebo do autorizovaného ser-
visu vhodnym sposobom a dopravnym prostriedkom.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely, ktoré sa prirodzene opotrebuvaji v dos-
ledku pouzivania (kefy, kdble, spinace, skfucovadla atd").

2) Cerpadla poskodené v dosledku nedodrzania pokynov
vyrobcu.

3) Cerpadld nedostato¢ne udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodnych maziv alebo prislusenstva.

5) Cerpadld poskytnuté tretim subjektom bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia na iné
napatie, ako je uvedené na stitku spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napdtia.

9)" Poskodenie v dosledku pouZzivania slanej vody (napr.
pracky, Cerpadl|a).

10) Poskodenie alebo porucha vyplyvajica z nespravneho
postupu Cistenia ¢erpadla.

11) Kontakt cerpadla s chemikaliami alebo poskodenie v
dosledku'vlhkosti alebo korozie.

12)'Cerpadld, ktoré'boli Upravené alebo otvorené neoprav-
nenym personalom:

13) Poskodené Casti/komponenty v désledku nevhodného
pouZivania.

14) Cerpadla polzivané na prenajom.

Zaruka sa vztahuje len na bezplatnd vymenu komponentu,
ktory vykazuje vyrobnu chybu alebo poruchu materidlu. V
pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spo-
loénost vyhradzuje pravo vymenit ¢erpadlo za iny zodpove-
dajuici model. Po ukonéeni vsetkych zaru¢nych postupov sa
zarucna doba Cerpadla nepredlzuje ani neobnovuje. Na vym-
enu ndhradného dielu s poplatkom za opravu sa vztahuje
1-ro¢na zaruka dobrej prevadzky pri dodrzani zarucnych
podmienok. Vymenené nahradné diely alebo cerpadla zo-
stdvaju vo vlastnictve nasej spolo¢nosti. Iné poziadavky,
ako su uvedené v tomto zaruénom formulari, tykajlce sa
opravy Cerpadiel alebo ich poskodenia, sa neuplatiujd. Na
tato zaruku sa vztahuju grécke zdkony a prislusné predpisy.
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FTAPAHUMIA

MomnuTe ca Npou3BeAeHW B CbOTBETCTBUME CbC CTPOTM
CTaHAApTH, YCTAHOBEHW OT HalaTa KOMMaHusA, KOUTO ca B
CbOTBETCTBME CbC CbOTBETHUTE E€BPOMENCKU CTaHAApTW 3a
KayecTBo. MoMNMTE Ha Halata KOMMaHuA ce NpesocTasAT
C rapaHUMOHeH CpOK OT 24 meceua 3a HenpodecuoHanHa
ynotpeba u 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba.
lapaHuUMATa e BaAWAHa OT AaTaTa Ha 3aKynyBaHe Ha NPOAYKTa.
[loKasaTencTBo 3a NPABOTO Ha rapaHuMs e [OKYMEHTHT
33 3aKynyBaHe Ha nomnata (kacoBa 6eneka OT marasuH
unn daktypa). MNpu HWKaKBM OBCTOATENCTBA ApYKECTBOTO
He MOKPMBA CbOTBETHUTE Pa3XOAW 3a PE3EePBHU 4YacTu U
CbOTBETHWUTE Heobxoaymu paboTHW 4acoBe, ako He Gbae
NpeACTaBeHo Konue OT JOKYMEeHTa 3a MoKynka. B cayvait ye
PEeMOHTBT TpAbBa Aa Gbae M3BbPLUEH OT HAlIMA CepBU3EH
OTZeN, Pa3XxoAuTe 3a TPAHCMOPT (A0 1 OT) ce Noemart U3LAIo oT
n3npataya (kaveHTa). Momnute Tpabea Aa 6bAaT M3NpaTeHn
33 PEMOHT B KOMMaHWATA WAW B OTOPU3MPaH CEPBM3 MO
NOAXOAALL, HAYMH M C NOAXOAALLO TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXXAABAHE OT TAPAHLUMA U OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM 4acTh, KOWTO €€ MBHOCBAT MO ecTecTBeH
HauMH BCIEACTBME HA M3MO/N3BAHETO uUM«(4eTku, Kabenu,
NpeBK/IIOYBaTENN, MATPOHHULM 1 Ap.).

2) Momnu, nospefeHW B pe3yntaT Ha HecflasBaHe Ha
VHCTPYKLMWTE Ha NPON3BOAMUTENA.

3) MomnK, KOWTO Ca SO0 NMOALBPIKAHM.

4) Vi3nonssaHe Ha HEMOAXOAALM CMa3o4HW MaTepuasu
VN NPUHAANEKHOCTU.

5) Momnu, NnpefocTaBeHn Ha TPeTU nua 6e3bamessHo.
6) [loBpeay BCneAcTBME HA  eNeKTpUYecKa Bpb3Ka €
HanpesKeHwe, pas/IMYHO OT MOCOYEHOTO Ha TabesikaTa Ha ypesa.
7) CBbp3BaHe KbM HE3a3€MEHO eNeKTpo3axpaHBaHe.

8) MpomsaHa B HaMpeXKeHMeTo Ha TOKa.

9) MoBpeaa B pe3ynTaT Ha U3NON3BAHETO HA CO/MEHa BOAA
(Hanp. nepanHu MawmnHK, momnu).

10) MoBpeaa Wan Hen3nNPaBHOCT B Pe3yaTaT Ha HENpaBuIHa
npoueAypa 3a No4YncTBaHe Ha nomnara.

11) KOHTaKT Ha nomnarta C XMMUKaAM WAU MnoBpesa B
pesynTaT Ha Bnara Uan Koposua.

12) Momnu, KouTo ca 61U MmoaUGULMPAHU UK OTBOPEHMU
OT HeyMb/IHOMOLLEH NepcoHan.

13) CyymeHuM 4acTU/KOMMOHEHTU B
Henoaxoaawa ynotpeba.

14) Nomnu, U3NON3BaHN NOA HAaeM.

pesyntat  Ha

lapaHuuATa MoKpuBa camo 6e3nnaTHata nogmaHa Ha
KOMMOHEHTa,  KOMTO  MpeAcTaBnABa  NPOM3BOACTBEH
AedeKT uan nospeaa Ha matepuana. B cnyuait Ha smnca
Ha KOHKpeTHa pe3epBHa 4acT APYXKEeCTBOTO CW 3anassa
NpaBoTO Aa 3aMeHW nomnata Cc ApYr CbOTBETEH MOAEN.
Cnes, NpUKAIOYBAHE Ha BCUYKM FapaHLMOHHM Mpoueaypu
rapaHUMOHHMAT CPOK Ha MomMnaTa He Ce yAb/KaBa WU
nofHoBABa. 3amAHaTa Ha pe3epBHA 4acT C Takca 3a
PEMOHT ce MoKpuBa OT 1-rogMiiHa rapaHuma 3a Aobpa
eKcnnoaTtauuma, Npy cnasBaHe Ha rapaHUMOHHUTE YCNOBUA.
3ameHeHWUTe pesepBHU YacTU WAM MOMMKU OCTaBaT BbB
BNAZIEHWE Ha HalwaTa KOMNaHWA. U3MCKBaHUA, pasinyHu
OT NOCOYEHUTE B TO3M rapaHUMoHeH GOpMynsp, OTHOCHO
PeMOHTa Ha MOMMNYW AW MOBPEAUTE NO TAX, He ce Npuaarar.
PBLKOTO 3aKOHOAATENCTBO W CbOTBETHUTE pasnopesbu ce
npuaaraT KbM Tasu rapaHums.

Mlymnute ce npousBeaeHW MO CTPOrM  CTaHAApAM,
NOCTaBEHW Of, HallaTa KOMMaHuWja, KoM ce ycornaceHun co
COO/ABETHUTE eBPOMNCKM CTaHAApAM 3a KBanuTeT. [lymnute
Ha HalaTta KomnaHuja ce obe3beneHun co rapaHTeH PoK of,
24 meceum 3a HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceum 3a
npodecnoHanHa ynotpeba. fapaHumjata Baxu og, 4aTymoT
Ha KynyBatbe Ha Npou3BogoT. [loKas 3a rapaHTHOTO Npaso
e KynonpoaaxKHMOT AOKYMeHT Ha mymnata (noTtepaa 3a
manonpogaxbannv daktypa). KomnaHujata Bo HUKOj ciyyaj
Hema Ja r'v nokpue penesaHTHUTE TPOLLUOLM 33 pe3epBHU
AENnoBU 1 COOABETHOTO NOTpebHO paboTHO Bpeme, ocBeH
aKo He ce NPUKaxKe Konuja o, KynonpoaaKHUOT JOKYMEHT.
Bo cnydyaj nonpaskaTa fa ja M3BPLWM HALIMOT CEpBUCEH
oafen, TpowouuTe 3a Npeso3 (40 U 0A) LEeNoCHO ce Ha
TOBap Ha ucnpakayoT (KaueHToT). Mymnute mopa Aa ce
ucnpatat Ha nonpaska 0 KOMNaHujaTa UK A0 OBlacTeHa
paboTUNHMLA Ha COOABETEH Ha4YWH W TPAHCMOPTHU
cpeacTsa.

OCNOBOAYBAHA U OTPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHU AEN0BU KOU MPUPOAHO CE WUCTPOLIMja KaKo
nocneauua Ha ynotpe6ata (4eTku, kabau, npekuHysauu,
dyTepu UTH.).

2) Mymnu OWTETEHN KaKO pe3ynTaT Ha HenouuTyBarbe Ha
ynaTtcTBaTta Ha MpPOU3BOAUTENOT.

3) MymnuTe 10O OAPKYBAHM.

4) YnoTtpeba Ha HecooABeTHW NYBGPUKAHTU UK [OAATOLM.
5) becnnaTtHo AafeHn Mymnu Ha TpeTu anua.

6) ».OwTeTyBatbe NOpPajgu ENEKTPUYHO MOBP3yBakbe
Ha HAMOH pa3/NMYeH OA OHOj HaBeAeH Ha naovata Ha
anaparor.

7) NoBp3yBar-e co HanojyBatbe 6e3 3a3emjyBarbe.

8) MpoMeHa HaTeKOBHMOT HAMOH.

9) OwTeTyBarbe Kako,peaynTaT Ha ynotpeba Ha coneHa
BOAA\(Ha NPUMep; MALIMHN 3a.neperbe, Mymnu).

10) OwTetyBarbe WAW: HEMCMPABHOCT KaKo pesynTaT Ha
HenpasuW/iHa MPoueaypa 3a'uncTerbe Ha nymnara.

11) KOHTaKT Ha'flymnaTa co XeMWUKasuu Wan olTeTyBatbe
KaKo pe3ynTaTHa Bnara uamn Koposuja.

12) Mymnu Kou ce MOAMOULMPAHM WAU OTBOPEHU Of,
HeoB/1aCTeH NepcoHan.

13) CKpweHW AenoBM/KOMMOHEHTM KaKo pe3ynTaT Ha
HecoozBeTHa ynoTpeba.

14) Mymnun Kom ce KopMCTaT 3a M3HajMyBatbe.

lapaHupjaTa nokpuBa camo GecnnatHa 3ameHa Ha
KOMMOHEHTaTa LWTO NpeTcTaByBa MPOM3BOACTBEH AedeKT
unn pedekT Ha matepujanot. Bo cayyaj Ha HefoCTaTok Ha
cneunduyeH pesepsBeH Aen, KOmNaHujata ro 3aApysa
NpaBoTo Ja ja 3aMeHW NymnaTa co ApYr COOABETEH MOAEN.
OTKaKo Ke ce 3aBpLUaT CUTe rapaHTHU NPOLIeAYPU, rapaHTHUOT
nepuvog, Ha nymnarta Hema fja ce NPoAo/IKyBa UAKM 06HOBYBA.
3ameHaTa Ha pe3epBHWOT A€/ CO Hannata 3a nonpaska e
nokpueHa co 1 rognHa rapaHuyja 3a aobpo paborterbe, Nog,
YCI0B Aa Ce NOYMTYBaaT yCI0BUTE 3a rapaHumja. PesepsHuTe
[eN0BM WM MYMNM KOU Ce 3aMeHyBaaT OCTaHyBaaT BO
COMNCTBEHOCT Ha HawaTta KomnaHuja. Baparbata, ocBeH
OHWEe HaBeJeHW BO OBOj rapaHTeH ¢Gopmynap, BO BpCKa
CO MOMpaBKa Ha MyMNWU WU HWBHO OLWITETyBakbe, He ce
npUMeHyBaat. 3a 0Baa rapaHumja ce NpUMeHyBaaT rpukuTe
33aKOHU W PeNaTUBHWUTE PErynaTmBeu.



GARANTIE

GARANCIA

Pompele au fost fabricate in conformitate cu standardele
stricte, stabilite de compania noastra, care sunt aliniate
la standardele de calitate europene respective. Pompele
companiei noastre sunt prevazute cu o perioada de garantie
de 24 de luni pentru uz neprofesional si de 12 luni pentru uz
profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii
produsului. Dovada dreptului la garantie este documentul
de cumparare a pompei (chitantd de vanzare cu amanuntul
sau facturd). Tn niciun caz societatea nu va acoperi costul
corespunzdtor al pieselor de schimb si al orelor de lucru
necesare respective daca nu este prezentata o copie a
documentului de achizitie. Tn cazul in care reparatia trebuie
efectuata de departamentul nostru de service, costul
transportului (dus-intors) este suportat in intregime de
expeditor (client). Pompele trebuie trimise pentru reparatie
la companie sau la un atelier autorizat in modul si mijloacele
de transport corespunzdtoare.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piese de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare
a utilizarii (perii, cabluri, intrerupdtoare, mandrine etc.).

2) Pompe deteriorate ca urmare_.a. nerespectarii
instructiunilor producatorului.

3) Pompe prost intretinute.

4) Utilizarea de lubrifianti sau accesorii necorespunzatoare.
5) Pompe date in folosinta gratuita unor terte entitati.

6) Daune datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune
decat cea indicata pe placuta aparatului.

7) Conectarea la o sursa de alimentare fara impamantare.
8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate (de exemplu,
masini de spalat, pompe).

10) Deteriorarea sau functionarea defectuoasa care rezulta
din procedura necorespunzatoare de curatare a pompei.
11) Contactul pompei cu substante chimice sau deteriorarea
ca urmare a umiditatii sau coroziunii.

12) Pompe care au fost modificate sau deschise de personal
neautorizat.

13) Piese/componente
necorespunzatoare.

14) Pompe utilizate pentru inchiriere.

rupte ca urmare a utilizarii

Garantia acopera numai inlocuirea gratuitd a componentei
care prezinta un defect de fabricatie sau o defectiune
materiald. in cazul lipsei unei piese de schimb specifice,
societatea fsi rezerva dreptul de a inlocui pompa cu un alt
model corespunzdtor. Dupa incheierea tuturor procedurilor
de garantie, perioada de garantie a pompei nu va fi prelungita
sau reinnoitd. Tnlocuirea unei piese de schimb cu taxd
de reparatie este acoperita de o garantie de 1 an de buna
functionare, sub rezerva respectarii conditiilor de garantie.
Piesele de schimb sau pompele care sunt inlocuite raman
in posesia societatii noastre. Cerintele, altele decdt cele
mentionate in acest formular de garantie, privind repararea
pompelor sau deteriorarea acestora, nu se aplica. Legislatia
elena si reglementarile aferente se aplicd prezentei garantii.

A szivattyuk gyartdsa a vallalatunk altal meghatarozott
szigoru szabvényok szerint torténik, amelyek Osszhang-
ban vannak a vonatkozé eurdpai mindségi szabvanyokkal.
Céglink szivattyuira nem professzionalis hasznalat esetén 24
hénap, professziondlis hasznélat esetén 12 honap garanciat
véllalunk. A garancia a termék megvésarlasanak napjatol
érvényes. A jotallasi jog igazoldsa a szivattyu vasarlasi doku-
mentuma (kiskereskedelmi blokk vagy szamla). A vallalat
semmilyen koriilmények kézott nem fedezi a potalkatrészek
és a megfelel§ sziikséges munkadrak vonatkozo koltségeit,
ha nem mutatjak be a vésarlasi dokumentum masolatat.
Amennyiben a javitast szerviziinknek kell elvégeznie, a
széllitas (oda- és visszaszallitds) koltségeit teljes egészében
a felado (Ugyfél) viseli. A szivattyukat javitasra a megfelel6
madon és széllitdeszkozzel kell elkiildeni a vallalathoz vagy
egy erre felhatalmazott méhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A haszndlat kovetkeztében természetes maodon el-
haszndlodo potalkatrészek (kefék, kabelek, kapcsoldk, tok-
manyok stb.).

2) A gyarto utasitasainak be nem tartasa kovetkeztében me-
grongalddott szivattyuk.

3) Rosszul karbantartott szivattyuk.

4) Nem megfelel6 kenéanyagok vagy tartozékok hasznalata.
5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott szivattyuk.
6) A készlléktablan feltiintetettdl eltérd feszlltség(i elektro-
mos. csatlakozasbdl eredd karok.

7) Nem foldelt daramforrdshoz valé csatlakoztatas.

8) Az aram fesziiltségének megvaltozasa.

9) S6s viz hasznalatabol eredd karok (pl. mosdgépek, szivattyuk).
10) A szivattyisnem megfeleld tisztitasi eljardsdbdl ered6
kdrosodas vagy meghibasodas.

11)Aszerszam vegyi anyagokkal valo érintkezése, vagy ned-
vességbdlvagy korrézidbdl eredd karosodas.

12) Olyanszivattytk, amelyeket illetéktelen személyek
maodositottak vagy nyitottak fel.

13) Nem megfelel6 hasznalat kovetkeztében eltorott alka-
trészek/komponensek.

14) Bérbeadasra hasznalt szivattyuk.

A garancia csak a gyartasi hibat vagy anyaghibat mutatd
alkatrész ingyenes cseréjére terjed ki. Egy adott alkatrész
hianya esetén a vallalat fenntartja a jogot, hogy a szivattyut
egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes garancialis
eljaras lezarasat koveten a szivattyu garancidlis ideje nem
hosszabbithatd meg és nem ujithaté meg. A javitasi kolt-
séggel jard potalkatrész cseréjére 1 év jotallas vonatkozik,
a jotallasi feltételek betartdsa mellett. A kicserélt potalk-
atrészek vagy szivattyuk cégiink tulajdonaban maradnak.
A szivattyuk javitdsara vagy sérllésére vonatkozo, a jelen
jotallasi nyilatkozatban emlitettektdl eltéré kovetelmények
nem érvényesek. A jelen jotallasra a gorog torvények és a
vonatkozoé elirdsok vonatkoznak.



GARANZIIA
1)

GARANCUE

Il-pompi gew manifatturati skont standards stretti, stabbili-
ti mill-kumpanija taghna, li huma allinjati mal-istandards ta
‘kwalita Ewropej rispettivi. Il-pompi tal-kumpanija taghna
huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu
mhux professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. Il-ga-
ranzija hija valida mid-data tax-xiri tal-prodott. Prova tad-
dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-pompa (ircevu-
ta bl-imnut jew fattura). Taht |-ebda cirkostanza I-kumpanija
m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti tal-ispare parts u |-hinijiet
tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezen-
tata kopja tad-dokument tax-xiri. F'kaz li t-tiswija trid issir
mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza tat-trasport (lejn
u minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). ll-pompi
ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil ha-
nut tax-xoghol awtorizzat bil-mod u mezz ta’ trasport xierag.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONUJIET TA’ GARANZUA:

1) Spare parts li jintlibsu b’mod naturali bhala konsegwenza
tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet, cokkijiet ecc.).

2) Pompi bil-hsara bhala rizultat'ta ‘nuqgas ta’ konformita
mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.

3) Pompi mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew accessorji mhux xierqa.

5) Pompi moghtija lil entitajiet terzi minghajr hias:

6) Hsara minhabba konnessjoni elettrika f"vultagg differenti
minn dak indikat fuq il-pjanca tal-apparat.

7) Konnessjoni ma ‘provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta ‘ilma mielah (ez., magni
tal-hasil, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta ‘tindif
mhux xierga tal-pompa.

11) Kuntatt tal-pompa ma ‘kimici, jew hsara bhala rizultat
ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Pompi li gew modifikati jew miftuha minn persunal
mhux awtorizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu
mhux xieraq.

14) Pompi uzati ghall-kiri.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-kompo-
nent li jipprezenta difett fil-manifattura jew hsara fil-ma-
terjal. F'kaz ta ‘nuqqas ta’ spare part specifika I-kumpanija
tirrizerva d-dritt li tissostitwixxi I-pompa b’mudell korris-
pondenti iehor. Wara li I-proceduri ta ‘garanzija kollha jkunu
gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija tal-pompa m’ghandux
jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part bi hlas
ta’ tiswija hija koperta minn garanzija ta ‘sena ta’ thaddim
tajjeb, soggetta ghal konformita mat-termini tal-garan-
zija. L-ispare parts jew il-pompi li jigu sostitwiti jibgghu
fil-pussess tal-kumpanija taghna. Rekwiziti, minbarra dawk
imsemmija f'din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija
tal-pompi jew il-hsara taghhom, ma japplikawx. Il-ligi Grie-
ga u r-regolamenti relattivi japplikaw ghal din il-garanzija.

Pumpe su proizvedene prema strogim standardima koje je
postavila nasa tvrtka, a koji su uskladeni s odgovarajuc¢im
europskim standardima kvalitete. Pumpe nase tvrtke ima-
ju jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu upora-
bu i 12 mjeseci za profesionalnu uporabu. Jamstvo vrijedi
od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava na jamstvo je
dokument o kupnji pumpe (maloprodajni racun ili racun).
Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti relevantne
troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih rad-
nih sati osim ako se ne predoci kopija dokumenta o kupniji.
U slucaju da popravak mora obaviti nas servis, troSkove
prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent).
Pumpe je potrebno poslati na popravak u poduzece ili u
ovlastenu radionicu odgovarajuc¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno trose kao posljedica
koristenja (Cetke, kabeli, prekidadi, stezne glave itd.).

2) Pumpe su oStecene zbog nepridrZzavanja uputa
proizvodaca.

3) Pumpe su lose odrzavane.

4) KoriStenje neodgovaraju¢ih maziva ili pribora.

5) Pumpe date tre¢im osobama besplatno.

6) Ostecenje zbog elektricnog priklju¢ka pod naponom koji
nije naveden na plodici uredaja.

7) Spajanje na neuzemljeni izvor napajanja.

8) Promjena trenutnog napona.

9) Ostecenja uzrokovana koristenjem slane vode (npr. peri-
lice rublja, pumpe).

10) Ostecenije ili kvar koji proizlazi iz nepravilnog postupka
Cisc¢enja crpke.

11) Kontakt crpke s kemikalijama ili ostecenje uslijed vlage
ili korozije.

12)’Pumpe koje jermodificirala.ili otvorila neovlastena oso-
ba.

13) Slomljeni'dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne
uporabe.

14) Pumpe koristene za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente
koja predstavlja gresku u proizvodniji ili gresku u materija-
lu. U sludaju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka
zadrzava pravo zamijeniti crpku drugim odgovarajué¢im mo-
delom. Nakon zavrsetka svih jamstvenih postupaka, jams-
tveni rok crpke ne moze se produziti niti obnoviti. Zamje-
na rezervnog dijela uz naknadu za popravak pokrivena je
1-godisnjim jamstvom dobrog rada, podlozno postivanju
uvjeta jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelovi ili pumpe os-
taju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih
u ovom obrascu jamstva, koji se odnose na popravak crpki
ili njihovo ostecenje, ne vrijede. Grcki zakon i odgovarajuci
propisi vrijede za ovo jamstvo.



GARANTIA
ES

GWARANCIA

Las bombas han sido fabricadas de acuerdo con estrictas nor-
mas, establecidas por nuestra empresa, que estan alineadas
con las respectivas normas de calidad europeas. Las bombas
de nuestra empresa tienen una garantia de 24 meses para uso
no profesional y de 12 meses para uso profesional. La garantia
es vélida a partir de la fecha de compra del producto. La prue-
ba del derecho de garantia es el documento de compra de la
bomba (recibo de compra o factura). En ninguin caso la empre-
sa cubrird el coste correspondiente de las piezas de repuesto
y las respectivas horas de trabajo necesarias a menos que se
presente una copia del documento de compra. En caso de
que la reparacion tenga que ser realizada por nuestro depar-
tamento de servicio, el coste del transporte (ida y vuelta) cor-
rera integramente a cargo del remitente (cliente). Las bombas
deben enviarse para su reparacion a la empresa o a un taller
autorizado en la forma y medio de transporte adecuados.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Piezas de recambio que se desgastan de forma natural
como consecuencia de su uso (escobillas, cables, interrup-
tores, mandriles, etc.).

2) Bombas dafiadas como consecuencia dekincumplimiento
de las instrucciones del fabricante.

3) Bombas mal mantenidas.

4) Utilizacion de lubricantes o accesorios inadecuados.

5) Bombas cedidas gratuitamente a terceros.

6) Dafios debidos a una conexion eléctrica a una tension
distinta de la indicada en la placa del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacion no puesta a tierra.
8) Cambio de la tension de corriente.

9) Dafios debidos al uso de agua salada (por ejemplo, lava-
doras, bombas).

10) Dafios o averias resultantes de un procedimiento de
limpieza inadecuado de la bomba.

11) Contacto de la bomba con productos quimicos o dafios
por humedad o corrosion.

12) Bombas modificadas o abiertas por personal no autor-
izado.

13) Piezas/componentes rotos como resultado de un uso
inadecuado.

14) Bombas utilizadas en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion gratuita del
componente que presente un defecto de fabricacion o fallo
de material. En caso de falta de un repuesto especifico, la
empresa se reserva el derecho de sustituir la bomba por
otro modelo correspondiente. Una vez concluidos todos
los procedimientos de garantia, el periodo de garantia de
la bomba no se ampliara ni renovara. La sustitucion de una
pieza de repuesto con cargo de reparacion esta cubierta por
una garantia de 1 afio de buen funcionamiento, siempre
que se cumplan las condiciones de la garantia. Las piezas de
recambio o las bombas sustituidas permanecen en posesion
de nuestra empresa. No se aplican requisitos, distintos de
los mencionados en este formulario de garantia, relativos
a la reparacion de bombas o dafios en las mismas. La ley
griega y las normativas relativas se aplican a esta garantia.

PL

Pompy zostaty wyprodukowane zgodnie z rygorystycznymi
normami ustalonymi przez nasza firme, ktére sg zgodne z
odpowiednimi europejskimi normami jakosci. Pompy nas-
zej firmy sg objete 24-miesiecznym okresem gwarancyjnym
w przypadku zastosowan nieprofesjonalnych i 12-mie-
siecznym okresem gwarancyjnym w przypadku zastosowan
profesjonalnych. Gwarancja jest wazna od daty zakupu pro-
duktu. Dowodem prawa do gwarancji jest dokument zakupu
pompy (paragon lub faktura). W zadnym wypadku firma nie
pokryje odpowiednich kosztéw czesci zamiennych i wyma-
ganych godzin pracy, jesli nie zostanie przedstawiona kopia
dokumentu zakupu. W przypadku, gdy naprawa musi zostac¢
wykonana przez nasz dziat serwisowy, koszt transportu (do i
z) jest w catosci ponoszony przez nadawce (klienta). Pompy
muszg zosta¢ wystane do naprawy do firmy lub autoryzowa-
nego warsztatu w odpowiedni sposéb i Srodkami transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienne, ktére ulegajg naturalnemu zuzyciu w wy-
niku uzytkowania (szczotki, kable, przetaczniki, uchwyty itp.).
2) Pompy uszkodzone w wyniku nieprzestrzegania instrukcji
producenta.

3) Nieprawidtowa konserwacja pomp.

4) Uzywanie niewtasciwych smaréw lub akcesoriow.

5) Pompy przekazane nieodptatnie podmiotom trzecim.

6) Uszkodzenia spowodowane podtgczeniem elektrycznym
0 napieciu innym niz wskazane na tabliczce znamionowej
urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego zrddta zasilania.

8) Zmiana napiecia pradu.

9) Uszkodzenia wynikajace z uzywania stonej wody (np.
pralki, pompy).

10) Uszkodzenie lub nieprawidtowe dziatanie wynikajace z
niewtasciwej procedury czyszczenia pompy.

11)'Kontakt pompy z.chemikaliami lub uszkodzenie w wy-
niku wilgoei lub korozji.

12) Pompypktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez
nieupowaznionyspersonel.

13) Uszkodzone'czesci/podzespoty w wyniku niewtasciwego
uzytkowania.

14) Pompy uzywane do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane ele-
mentu, ktéry wykazuje wade produkcyjng lub awarie
materiatowg. W przypadku braku okreslonej czesci za-
miennej firma zastrzega sobie prawo do wymiany pompy
na inny odpowiedni model. Po zakonczeniu wszystkich
procedur gwarancyjnych okres gwarancji na pompe nie
zostanie przedtuzony ani odnowiony. Wymiana czesci
zamiennej za optatg za naprawe jest objeta roczna
gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem przestr-
zegania warunkéw gwarancji. Wymienione czesci za-
mienne lub pompy pozostaja w posiadaniu naszej firmy.
Wymagania inne niz wymienione w niniejszym formu-
larzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy pomp lub ich
uszkodzenia, nie maja zastosowania. Do niniejszej gwa-
rancji stosuje sie prawo greckie i odpowiednie przepisy.



Declaration of Conformity / AjAwon Zuppopdwong

Product Name:
‘Ovopa MNpoidvrog:

SUBMERSIBLE PUMP WITH BUILT-IN FLOATER SWITCH
BYOIZOMENH ANTAIA ME EN2OMATQMENO OAOTEP

Model / Movtélo: | NP108O
EN | EC - DECLARATION OF CONFORMITY SK | ER - VYHLASENIE O ZHODE
We declare under our sole responsibility that the product Vyhlasujeme na vlastni zodpovednost, Ze vyrobok opisany
described under “Technical Data” is in conformity with the v Casti “Technické tdaje” je v sulade s nasledujucimi nor-
following standards or standardized documents and in ac- mami alebo Standardnymi dokumentmi, podla predpisov
cordance with the regulations: smernic:
DE | CE - KONFORMITATSERKLARUNG BG | EC - AEKNAPALMSA 3A CbOTBETCTBUE
Wir erkldren in alleiniger Verantwortung, dass das unter Hue paeknapvpame Ha Hala OTTOBOPHOCT eAMHCTBEHO, Ye
,Technische Daten” beschriebene Produkt den folgenden NPOAYKTHT, ONucaH B “TeXHUYECKW AaHHU" e B CbOTBETCTBUE
Normen oder standardisierten Dokumenten entspricht, ge- CbC  CNefHWTE  CTaHAAPTM  WAM  CTaHAAPTU3MPaHW
maR den Bestimmungen der Richtlinien: AOKYMEHTH, CboBPa3HO NpeanucaHnaTa Ha AUPEKTUBUTE:
FR | CE - DECLARATION DE CONFORMITE RO | CE - DECLARATIE DE CONFORMITATE
Nous déclarons sous notre seule responsabilité que le pro- Declardm pe propria rdspundere ca produsul descris
duit décrit sous «Données techniques» est conforme aux in sectiunea “Date tehnice” este in conformitate cu ur-
normes ou documents normalisés suivants, conformément matoarele standarde sau documente standardizate, in con-
aux réglementations: formitate cu reglementarile:
ES | CE - DECLARACION DE CONFORMIDAD MK | EC - BEKNAPALIMIA 3A COOBPA3HOCT
Declaramos bajo nuestra exclusiva responsabilidad que el Mos Hawa OAroBOPHOCT M3jaByBame AeKa NpPOM3BOAOT
producto descrito en “Datos técnicos” cumple con las si- onuwaH nog “TexHWYykn nogatoun” e BO COMACHOCT CO
guientes normas o documentos estandarizados, de acuer- cnefHUTe CTaHAAPAM UM CTaHAAPAN3UPAHN JOKYMEHTH 1
do con los requisitos de las directivas: BO COMMIACHOCT CO MponucuTe:
IT | CE- DICHIARAZIONE DI CONFORMITA HU | ET - MEGFELELOSEGI NYILATKOZAT
Dichiariamo sotto la nostra esclusiva responsabilita che il prodot- Kizardlagos felel@sségtinkkel kijelentjik, hogy a ,,MUszaki ada-
to descritto sotto “Dati tecnici” & conforme alle seguenti.nofme tok” alatt leirt termék megfelel az alabbi szabvanyoknak vagy sz-
o documenti standardizzati e in accordo con i regolamenti: abvanyositott dokumentumoknak, szabalyoknak megfeleléen:
SL | ES - 1ZJAVA O KONFORMNOSTI PL | RE - DEKLARACIA ZGODNOSCI
Izjavljamo pod izkljutno odgovornostjo, da je izdelek, Deklarujemy, na naszg wytgczng odpowiedzialnos¢, ze pro-
opisan pod ,Tehni¢ni podatki, v skladu z naslednjimi stand- dukt opisany w “Danych technicznych” jest zgodny z nas-
ardi ali standardiziranimi dokumenti, v skladu z dolocili tepujacymi normami lub standardowymi dokumentami,
smernic: zgodnie z przepisami:
EL | AdAwon cuppdpdwong EK PT | CE DECLARAGAO-DE CONFORMIDADE
AnAWVOUPE UTIELBUVE OTLTO TIPOLOV TIOU TEPLYPADETAL OTO Declaramos sob hossa. exclusiva responsabilidade que o
KEPAAQLO «TEXVIKA XOPAKTNPLOTIKA» Elval cUPBATO UE TIG produto.descritorem “Dados técnicos” estd em conformi-
aKOAOUBEG SLaTAEELG TNG KOLVOTLKAG 08NYLag Kot [E TaL oKo- dadecom as seguintes normas ou documentos padroniza-
AouBa EVApHOVIOHEVA KAVOVLOTIKG TipdTuTaL: dos, de acordo com o5 regulamentos:
MT | KE - DIKJARAZZJONI TA ‘KONFORMITA SR | EC - AEKNAPALMUIA KOHOOPMMUTETA
Ahna niddikjaraw taht ir-responsabbilta unika taghna li I-prodott W3y3eTHO M3jaB/byjemo Aa je NPOU3BOA, ONUCaH Y , TEXHUYKUM
deskritt taht “Data Teknika” huwa konformi ma ‘l-istandards jew nogauMma“ y cknagy ca cnegehum craHgapayma uam
id-dokumenti standardizzati li gejjin, skond ir-regolamenti: CTaHAAPAM30BaHUM AOKYMEHTMMA WY CKNaAy ca nponucnma:
HR | EV - IZJAVA O SUKLADNOSTI AL | KE - Deklarata e Konformitetit
Izjavljujemo da smo pod isklju¢ivom odgovornoscu da je Ne deklarojmé nén pérgjegjésiné toné vetém se produkti i
proizvod opisan u ,Tehni¢kim podacima“ u skladu sa sl- pérshkruar né “Té dhénat teknike” éshté né pérputhje me
jededim standardima ili standardiziranim dokumentima i u standardet e méposhtme ose dokumentet e standardizuara
skladu s propisima: dhe né pérputhje me rregulloret:
2006/42/EC 2011/65/EU
2014/30/EU
EN IEC 55014-1:2021 EN 62233:2008
EN IEC 55014-2:2021 AfPS GS 2019:01 PAK
EN IEC 61000-3-2:2019+A1:2021  EK1 566-13
EN 61000-3-3:2013+A2:2021
EN 60335-2-41:2021+A11:2021
EN 60335-1:2012+A15:2021
Date of Issue: 12/05/2026 Under the responsibility of: | D. Nikolaou S.A

Huepopnvia AfAwong:

Yne0Buvog:

C€

A. NikoAdou AEBE
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The instruction manual is also available in digital format on our website

www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search " Q" field.

Mropeite va Bpelte T1g 08nyieg Xpriong Kat o€ NAEKTPOVIKA Hopdn HECW TNG LOTOCEALSOG Hag
www.nikolaoutools.com. AvaZntroTe Tig Le Tov kwdLkd Tpoidvtog oto medio Avagitnon "Q "



